

ERO SUELTO
10
ntinos
os, naturales, de pecho y
escuchando aplausos
ente.
stocada caída entrando
d, y el toro dobla. (Ova-
a los medios.)
Berrendo en negro,
escurrecido de carnes,
alanda capotea vulgar.
un inválido que no pue-
abo, y hasta coja.
promueve la gran bron-
e el birlo sea retirado;
idente se hace el sordo,
ontinúa en medio de un
arullo.
francada del coupéto a
te tira el capote y da
ta. (Sigue la bronca.)
enas recibe el toro tres
cambio de una caída.
e es abuchado porque
fuego del animal, al
ecibir una vara.
erilleros prenden tres
uletea deslucido, por la
o y sin arrimarse. Sólo
uante de que la fauna
ngando el brazo mete
la estocada alta.
Berrendo, zancudo y
mbien es un inútil co-
or y está cojo.
actitud resucitadamente
público, el presidente
se retirado al corral.
es jabonero, gordy
de cuerna. Desde los
mentos se nota que
desarma.
nda lancea con mucha
a aplaudido.
ras, tres porrazos y un
el arrastre.
oro a banderillas has
Los palitroqueros pa-
dia vuelta, a pesar de
de los Il-mallo Ga-
eado aparatosamente,
cias.
nda, derrochando ca-
a, hace una faena en-
apoderándose del bi-
).
atacando en corto y
area un volapié su-
que rueda el toro sin
n ovación y vuelta al
os espectadores gritan
Apreda a arrimarte!
Ardeno, llaco y tam-
ran escándalo.)
ente sufre la bronca y
toro, como el público
se llena de almoha-
guardias tienen que
es esfuerzos para evi-
os espectadores se
edo.
na tres varas, a cam-
razo y un caballo para
erilleros realizan su
tradamente.
uletea desde cerca, ti-
igualar.
o bueno", un estocona-
descanelo. (Palmas.)
Santa Coloma.
torea por verónicas,
na ovación.
os matadores, hacien-
leas por las afueras.
ala y deja tres pa-
plauden.
re pitones, con pases
turales con la izquier-
bien deja media, y a
a entera inmejorable.
lo Lalanda torea de
algar.
ala y prende un par
ta hace una faena va-
ndo las tarascadas.
media buena y una en-

Diario de Valencia

Año XIII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Miércoles 23 Mayo de 1923

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 4.163

El general Berenguer publica un libro

—Sobre qué, general?
—Sobre la guerra.
La guerra en esta casa es «nuestra guerra»: esta guerra de Marruecos, que es hoy la pesadilla del país y que tiende sobre el páramo africano una estela incansable de sauge española...
—Nosotros—han afirmado los políticos que hablaron del asunto—nosotros no hemos tenido arte ni parte en «la catástrofe de Julio».
Y el ejército callaba. Siendo el que puso más en la aventura, el que pagó con sangre los errores, el que llevó sobre el hombro la carga de mayores agonías; el ejército callaba... Lo que él pudiera contar de heroísmos sublimes y sacrificios inmensos... ¡Lo que él de sus largas horas de amargura, de fatiga, de entusiasmo y de victoria...! Hay un cuadro en el despacho del general Berenguer donde se ve un puñado de soldados, salpicados una tierga amarillenta a trechos de color ocre, calcinada. En el fondo, montes hispánicos, en la base de los montes, una zona de bosques verdeante. Y el puñado de soldados es un puñado de manchitas azules...
—¿Es ésta?—le preguntamos al general Berenguer.—¿Es ésta la parte en que la campaña se desmorolló?
—Cá—responde—. Esta es la parte de Tetuán. Comparada con «la otra», el Paraíso...
—Comparada con la otra! La otra «es yerma», seca, dura, llena de hostilidad y de crueldad. Amiga sólo del moro, que es un pedazo de tierra de su misma condición. Salpicada de barrancos donde puede la muerte agazaparse. Bordaada de montañas de crestería pelada, donde puede la muerte atalayar... Tierra donde todo odia y donde se pisa fuego, se palpa fuego y se respira fuego.
En este escenario absurdo es donde han realizado nuestros hombres la serie de sus hazañas, silenciosas, oscuras, escondidas, pero dignas de los buenos caballeros de los poemas antiguos. Y el general Berenguer, que las vio, las dirigió y las anotó en su diario, publica ahora este libro y dice así:
—Estó es lo que hizo el ejército!...

Este libro lo reclamaba, lo necesitaba España. Más aún que la importancia material del desastre, preocupa la importancia espiritual. Las voces hoscas del pesimismo bulidor, del autodesdén inicuo, que es en España enfermedad corriente, nos puntaban como muertos en un renunciamiento vergonzoso a la acción y a la esperanza. Ya ni nos quedaban sombras. Ya ni nos atrevíamos a levantar los ojos al pasado, para pedir al tropel de los viejos paladines epopéyicos una migaja de orgullo. Nuestros mismos enemigos, envueltos en nuestro asombro momentáneo, alcanzaban proporciones colosales...
—Abd-el-Krim—le pregunté yo una vez a un corresponsal de guerra—, ¿tiene algún prestigio sólido?
El sonrió y respondió:
—Ninguno. Ni militar ni de ninguna clase. Y no hablo del que nosotros podamos concederle o discutirle, sino del que le conceden sus propios compañeros. Mi opinión particular acerca de él, yo no se la daría; la de sus compañeros, sí. Abd-el-Krim tiene a su lado vanas figuras que se reconocen muy superiores a él, pero que le respetan como jefe, porque saben que es el que está en mejores condiciones para relacionarse con «el cristianismo».
Y ahora le pregunto al general: —¿Y cree usted que sea posible ir a Alhucemas?...
—Oh, sí!, ¿no ha de ser posible? Lo único que haría falta para ello sería un poco de preparación. España puede ir a Alhucemas. ¡El Ejército español, mejor aún, puede ir a todas partes!...
—Entonces, ¿es el de siempre?...
—¡Es el de siempre!...

Los productos más famosos:
Anis Bages
y **Vermouth Rossini**

La muerte del señor Salillas En la hora suprema

El telegrafo nos comunica el fallecimiento del ex diputado radical señor Salillas.
Relativamente recientes son sus campañas radicalísimas en religión y política.
Sus escritos todos penalistas, hallanse saturados del más descarnado positivismo, y rindió culto a la escuela que considera al delincuente, más que criminal, como enfermo, que debe ser curado y no castigado.
Su carácter de director que fue de la Cátedra Modelo de Madrid, le vistió de relativo prestigio, dando no escasa preponderancia a tan funesta orientación.
Los perniciosos efectos producidos por tales doctrinas en el concepto de la libertad según las enseñanzas católicas, entre los numerosos admiradores intelectuales del señor Salillas, no son para dichos.
Ella destruyen en sus cimientos el libre albedrío, niegan todo sentido moral a la acción humana y conducen al más abyecto determinismo.
Con la doctrina sustentada por el señor Salillas, desaparecen los conceptos de premio y castigo en la vida futura, como en la presente, negando por tanto la necesidad y eficacia de toda justicia, base insustituible del orden social.
Era el señor Salillas, desde este punto de vista, un revolucionario de los más perniciosos de nuestros tiempos.
Con todo, el señor Salillas, en los últimos días de su vida, en esos momentos en que ni la vanidad halla, ni las pasiones acucian, ni los prejuicios ciegan, ha rectificado, ha hecho una profesión pública de fe católica, se ha reconciliado con la Religión y ha fallecido en el seno de la Iglesia.
Ha dicho el señor Salillas que siempre ha sido creyente; no lo dudamos; los aires positivistas que soplaban en estos últimos tiempos extinguieron, casi en absoluto, los fulgores de su fe, como la de otros tantos que con frecuencia alardean de irreligión; pero el ex diputado radical supo aprovecharse de los últimos momentos que la misericordia divina a todos concede en la hora definitiva, en la hora suprema.
Elias Olmos.

Gobierno civil Aclaración necesaria

Como contestación a un suelto que publicaba ayer un colega de la mañana, nos dijo el señor gobernador anoche que no podía intervenir en el asunto, porque los Ayuntamientos son libres para gastar su dinero, siempre que en la inversión de los fondos no se cometan trasgresiones legales, y a tal fin se llevan los presupuestos para su aprobación, así como después se presentan las cuentas municipales para ser aprobadas.
Añadió el señor Cabello Lapiedra que en este último caso es cuando interviene el gobernador, a menos que se presente algún recurso con fundamento y base en hechos ciertos.

La acoquia de Moncada

El señor gobernador llamó ayer al alcalde de Paterna para informarse de las obras que están realizándose en la acoquia de Moncada, en perjuicio de las otras acoquias, y para amonestarle por no haberle dado cuenta de tales trabajos.
El citado alcalde manifestó al gobernador que ignora se haga nada en tal sentido.
El señor Cabello ha pasado el asunto al ingeniero-jefe de Obras públicas para que informe y pueda saber a qué atenerse.

Huelga de persianeros

Por último nos dijo el señor gobernador que los obreros persianeros le habían comunicado el planteamiento de la huelga, por haberse negado los patronos a aumentarles una peseta en sus jornales.
El señor gobernador dispuso que se trasladase dicha comunicación al inspector del Trabajo y a la Junta local de Reformas Sociales.

Las fiestas de la Coronación

El nuevo adorno de la fuente
El exceso de original nos impidió ayer dar cuenta de la agradabilísima sorpresa que nos causó el domingo la fuente de la plaza de la Virgen, vestida por segunda vez de flor, con lo que el fino y artístico adorno había ganado muchísimo, pues resulta una obra delicada y fina y de una entonación bellísima.
Todos los contornos están formados por claveles, en tan gran número, que no bajarán de dos mil docenas los allí colocados, sin contar las otras clases de flor, en todo lo cual han intervenido el concienzudo maestro don Julio Cebrán, el estudioso artista señor Albert y la distinguida florista hija de la inolvidable Amparo Canet (q. s. g. h.), a todos los cuales felicitamos sinceramente.

Un telegrama

El señor Artal, antes de salir para Madrid, recibió el siguiente telegrama:
«Roma. — El Padre Santo ha agradecido el testimonio de veneración del pueblo valenciano, y complacido por la honra sin igual tributada a la Virgen de los Desamparados, envía cordial bendición al pueblo de Valencia y su digno presidente.—Cardenal Reig.»

Omisión involuntaria

Con el exceso de trabajo que sobre nosotros ha pesado estos días, hemos cometido involuntariamente la omisión de hacer constar que en los cruces de la Catedral campeaban cuatro antiguos y valiosos tapices que representaban la historia de José el hijo de Jacob, codicidos para las pasadas festividades por su propietaria, doña Carmen Villanueva, dedicada al comercio de antigüedades.

La reunión en Calatrava

La Asamblea de las señoras se celebró ayer a las diez y media, en Calatrava, bajo la presidencia del muy ilustre señor Bilbao, a quien acompañaban en el estrado señoras de la directiva y algunos Sacerdotes.

La segunda Jornada social

En el salón del Conservatorio, y con lleno rebosante, se celebró por la tarde la última Jornada, presidida por el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Orihuela.

El banquete fraternal

Se celebró éste en el restaurant de la Federación de los Sindicatos Agrícolas, adonde se trasladaron las asambleístas, acompañadas de

Despedida de un diplomático

El representante de Nicaragua en las fiestas de la Coronación, don Tomás Francisco Medina, salió ayer embarcado con rumbo a Marsella.

Subcomisión de Cabalgata

Se abre un concurso con tres premios: de 100 pesetas, 75 pesetas y 25 pesetas.

Concurso de fotografías

El plazo terminará el 30 del corriente mcs. Remítanse las fotografías al presidente, don Manuel Oller, calle de Caballeros, 32, de once a tres, los días laborables.

La asamblea obrera femenina

Ayer mañana continuaron las tareas de esta importantísima Asamblea, resultando verdaderamente edificantes la seriedad, el interés y razonamiento con que las asambleístas obreras trataron los asuntos referentes al día.

La sesión de la mañana

Fué dedicada al estudio de las tres secciones: de Obras sociales complementarias, de Moralización y vida espiritual y de Actuación pública social.

El banquete fraternal

Se celebró éste en el restaurant de la Federación de los Sindicatos Agrícolas, adonde se trasladaron las asambleístas, acompañadas de

Montepío del Clero Valentino

Al Clero y Ordenes religiosos recomendamos la gran fábrica de velas de cera de los señores Tormo, Esplí y Compañía, de Agullent, Gasa recomendada por varios señores Prolados.

Precios sin competencia

(VEASE ANUNCIO INSERTO EN LA PAGINA 7.)

Dr. J. Giménez Cánovas

OCULISTA.—Consulta de 10 a 1 ALFREDO CALDERON, 8

TOS, CATARROS CRONICOS

Asma, Gripe, Bronquitis: Su curación segura y alivio inmediato, con el PECTORAL LORAS. Gran balsámico y antiséptico de las vías respiratorias. Facilita la expectoración y aumenta el apetito; sabor agradable. En un solo frasco se nota una franca mejoría. Se vende en la FARMACIA DE LA MORERA y demás principales de España.

las asesoras, en grupos compactos, con alegre manifestación de cordial intimidad y regocijo rebosante, siendo recibidas por el presidente y miembros de la Junta de la Federación, que las comaron de atenciones.

Durante el banquete, de 120 cubiertos, reinó franca y expansiva manifestación de fraternidad verdadera, en la que se ha gozado tanto como sentido el amor que las funde a todas en unos mismos sentimientos.

Jornada vespertina

Las conclusiones

Leídas al final de la jornada, fueron aprobadas con aplauso. De ellas daremos mañana referencia detallada.

La manifestación cívico-social

Terminada la magnífica y solemne jornada con brillantez superior a toda esperanza, se ha organizado la manifestación cívico-social para llevar las banderas a la Capilla de la Virgen, formando en torno de ellas agrupaciones numerosas de sindicadas de las respectivas poblaciones a que pertenecen las banderas.

La manifestación ha recorrido las calles de San Esteban, Palau, plaza de la Almoina, Barchilla, Miguelete y plaza de la Virgen, con el mayor orden y dejando admirados a cuantos han podido contemplar tan singular y brillante manifestación.

La colocación de la insignia en la imagen de la Patrona

Llegadas las banderas, avanzaron hacia el presbiterio entre una multitud de millares de personas, colocándose en torno del altar, donde se hallaban congregados ya el ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo de Orihuela con el muy ilustre señor don Félix Bilbao, muy ilustre señor don Manuel Pérez, la Junta de la Capilla de la Virgen, con el excelentísimo señor conde de Montornés, y el Capellán mayor de la misma, don José Soler; Consiliarios de las organizaciones de la Confederación, y otros Sacerdotes numerosos.

En medio del más religioso silencio leyó la presidenta de la Confederación el acto de Consagración, y acto seguido se procedió a la imposición de la insignia que en homenaje filial ofrecen las sindicadas a su Madre y Patrona.

La insignia fué colocada por la primera presidenta que tuvo el Sindicato de la Aguja, y que hoy lo es de la Federación de Valencia, Carmen Entraigües, a quien acompañaban, besando después de ella la mano de la Virgen, la presidenta de la Confederación, María López, y Lola Peris, primitiva secretaria de la organización, cargo que aún ostenta actualmente. También subió a adorar a la Patrona, besando la mano de la Virgen y la Imagen del Niño, el Consiliario, muy ilustre señor don Manuel Pérez, iniciador y perseverante apóstol de la Obra de los Sindicatos y de la acción social femenina en Valencia y en la región.

Imposible describir la efusión de amor y ternura de afectos de cuantos llenaban en aquel momento la Santa Capilla, manifestados en vivas y aplausos repetidos a la Madre de las obreras sindicadas, cuyos ojos, arrasados en lágrimas, significaban el sincero agradecimiento con que saben reconocer la tierna muestra de predilección amorosísima con que la Virgen de los Desamparados las distingue.

Ni la Confederación pudiera haber hecho obsequio más simbólico y significativo, ni la Virgen, al aceptar la insignia colocada sobre su pecho, imprimir más tierno beso de amor a las desamparadas obreras, quedando sellada para siempre la maternidad y singular amparo de la Virgen sobre las sindicadas y sus organizaciones sociales.

Imposible describir las desbordantes manifestaciones de entusiasmo que se siguieron a la bendición, dada por el ilustre Prelado de Orihuela en nombre de la Sindicada Mayor, y con efusión de su alma deseaba fuera fecunda para la gloria de Dios y triunfo de la sindicación social católica femenina.

Las banderas fueron trasladadas a la casa social, rodeadas de innumerables obreras y señoras, terminando día tan glorioso con el canto del Himno del Sindicato y vivas entusiastas a la Patrona y a la Confederación Social Obrera Femenina.

Que sea este acontecimiento glorioso, aurora y preludio de nuevos éxitos de institución tan benemérita y de la acción social católica femenina.

Ornamentos para Iglesia
Casa Garin
FUNDADA EN 1820
Aptado, 54
VALENCIA

El festival del colegio de sordo-mudos y de ciegos

El lunes último tuvo lugar esta simpática fiesta en el teatro del Patronato, como teníamos anunciado.

No es posible transmitir a nuestros lectores la resaca de las emocionantes escenas que se desarrollaron en un acto tan sencillo como sublime a la vez. No se trata de la representación de una comedia o una obra dramática, ni siquiera de un juguete agradable de los que deleitan a los espectadores en la forma corriente. Aquello fué sencillamente una muestra de la labor que cotidianamente se lleva a cabo en las aulas de esta singular escuela, presentada ante un numeroso y escogido público ávido de conocer en la intimidad la trama y el proceso de tan extraña labor, para, mediante esa revista, poder apreciar mejor el mérito que encierra.

Comencemos por alabar, haciendo justicia, la desinteresada cooperación de las señoritas Alonso, Desamparados García y Pepita Martí, que con la magistral ejecución al piano de selectas composiciones realzaron el acto y deleitaron al auditorio, y de la señorita Concepción Cabanes, que con su admirable voz cantó la bella romanza «Andrea Chemer».

Los alumnos sordomudos de ambos sexos del curso de preparación fueron presentados para demostrar el procedimiento que se sigue para la enseñanza de la articulación de sonidos. Un diálogo de una sordomuda con una cieguécita causó la admiración de la concurrencia por lo insólito del caso, el cual tuvo por objeto dar a entender cómo, mediante la enseñanza adecuada, puede, el que carece de vista, comunicarse con un sordomudo si éste posee la palabra hablada y sabe a la vez leerla en los labios de su interlocutor.

Los actos de mayor emoción fueron los discursos pronunciados por los mudos y las poesías leídas por los ciegos.

No quedó en olvido la parte artística de la velada. Un coro de alumnos de ambos sexos deleitó al auditorio ejecutando la genial composición «Lección teórica de música»; dos niños y una niña ejecutaron selectas composiciones al piano.

La instrucción de los alumnos tuvo su demostración haciendo alarde de conocimientos de Geografía, los ciegos; de Geometría y Escritura las ciegas, y de Doctrina, Aritmética y Gramática los mudos de ambos sexos.

Los alumnos de la clase de Guitarra, Bandurria y Laúd dieron la nota final alegre con la interpretación admirable de «El himno de la Exposición» y de «La canción del soldado».

Complacidos los concurrentes aplaudieron y dieron las más sinceras felicitaciones al señor director, profesores y profesoras (Hermandades Terciarias de San Francisco), por la dura, paciente y provechosa labor que llevan a cabo en esta benemérita institución que honra a Valencia.

La velada terminó con un «Viva la Virgen de los Desamparados», dado por un sordomudo, y con un «Viva» clamorosamente por la concurrencia.

Ocupó la presidencia el eminentísimo y reverendísimo señor Cardenal Bellch. La Banda municipal, galantemente cedida por el Ayuntamiento, amenizó los intermedios en el vestíbulo, y las floristas valencianas se asociaron obsequiando con flores a las señoras que asistieron.

Crónica musical

Teatro Principal
Conciertos sinfónicos

Esta tarde se celebrará en el teatro Principal el segundo de los conciertos sinfónicos dirigidos por el ilustre maestro Lassalle, con la cooperación del notabilísimo pianista valenciano Leopoldo Querol.

El concierto será un festival dedicado a Beethoven, interpretándose el programa siguiente:
Primera parte: «Oberturas de «Coriolano» y «Leonora, núm. 3».
Segunda parte: «Concierto en «do menor», para piano y orquesta.
Tercera parte: «Quinta sinfonía».

Tan espléndida selección de obras beethovenianas constituirá una magnífica e interesantísima manifestación filarmónica, digna por todos conceptos de atraer a cuantos en Valencia gustan de las verdaderas emociones de la música.

Gran surtido

A precios económicos podrá usted adquirir estampas, devocionarios para Primera Comunión, imágenes de todos tamaños e infancia de articulitos propios, como recuerdo de la Coronación de nuestra Patrona.
LIBRERIA OHIRIVELLA, calle Zaragoza, 14.
No dejen de visitar esta acreditadísima librería.

D. O. M.
Todas las Misas que se celebrarán mañana, día 24 del corriente, en la Basílica Metropolitana (Catedral), parroquias de San Pedro (Catedral), San Esteban, San Martín, Santo Tomás, Santos Juanes, San Miguel y San Sebastián, San Nicolás, San Juan y San Vicente, Santa Catalina y San Agustín, el Salvador y Santa Mónica, Santísima Cruz; iglesias del Sagrado Corazón de Jesús (Compañía), del Salvador, Santo Domingo, Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, San Juan del Hospital, Santa Catalina Mártir, Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, Purísima Sangre del Señor, Escolapios y Redentoristas (Temple); colegios de Vocaciones Eclesiásticas (calle de Alboraya), Corpus Christi (Patriarca) y de Santa Ana (camino del Grao); conventos de Padres Camilos, Dominicos, Franciscanos (San Lorenzo) Capuchinos de Masamagrell y Carmelitas (calle de Alboraya); Religiosas de San José y Santa Teresa, Santa Ursula, Belén, Santo Celso, Jerusalén, San Julián, Zaidía, Santísima Trinidad, San Cristóbal, Salesas, Calvario (Zaidía), Madres Reparadoras, y parroquia del Puig, serán en sufragio del alma de
D.ª Dolores Sancho Lleó
de Monforte
Que descansó en la paz del Señor el día 24 de Diciembre último
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales
R. I. P.
Su esposo, hijas, hijos políticos, nietos, hermanos y hermanas políticas, ruegan a sus demás parientes y amigos la asistancia a alguno de dichos actos religiosos.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.
A. M. D. G.

El salto de la muerte en automóvil

La noticia de que el famoso chofer Giuseppe Barone había de dar el salto de la muerte con su auto Studebaker, reunió ayer tarde en la Alameda a numerosísimo público. Fué un número más, muy curioso por cierto, de estas fiestas de Mayo. En el centro de aquel paseo, frente a la Pasarela, habiéndose levantado dos trampolines de dos metros y medio de altura, con una separación de seis metros.

Giuseppe Barone, entre los aplausos de los espectadores, evolucionó durante un cuarto de hora, causando la admiración de todos con sus estuendos virajes. A las cinco y media, y ante enorme expectación, arrancó el Studebaker desde la fuente del puente del Real, con una velocidad que no bajaría de cien por hora, y echó el trampoline. El salto de la muerte resultó colosal y emocionantísimo. Tanta fué la fuerza del motor, que el auto, sin tocar el segundo trampoline, fué a dar en tierra cinco metros más allá de éste.

El salto fué, pues, de diecisiete metros. Barone resistió el golpe con gran serenidad, y el Studebaker, a pesar de él, pudo continuar perfectamente su marcha siguiendo entre los aplausos de las gentes hasta el garage. Dura es la prueba, y excelente y brava en extremo su ejecución. El auto «héroe» estará expuesto en la calle de Martínez Cubells. Nuestra enhorabuena a todos los organizadores de este alarde automovilístico.

Llamamiento a la caridad

El entusiasmo producido en el alma de los valencianos por las fiestas sin igual grandiosas de la Coronación de nuestra dulcísima Madre de los Desamparados, no ha dejado un momento libre a los buenos y caritativos hijos de esta querida región para recordar a los huérfanos del asilo de San Eugenio, que llenos de santo gozo por la Coronación de la Reina, que por tantos títulos es su única y celestial Madre, verían con doble gratitud cómo la Santísima Virgen mueve los corazones en favor de la orfandad desamparada.

Terminarán estas inolvidables fiestas sin que haya quien se acuerde de los huérfanos del asilo de San Eugenio? «No los tendrá presentes la digna Junta de obras benéficas de tan hermosos festejos?...

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las 4'45, gran partido de pelota, escalpa-cuerda, 60 tantos. Guara de Valencia, Costa de Benisanó y Molina de Gandía, rojos, contra Bohigues de Pedreguer, Andrés de Alboraya y Sánchez de Pedralva, azules.—Reta el bando rojo.

Teatro Principal

Hoy miércoles 23 de Mayo de 1923
A las 6'30 tarde:
Gran concierto de orquesta dirigido por el eminente maestro LASSALLE con la cooperación del gran pianista Leopoldo Querol
A las 10 noche:
Compañía PLANA-DIAZ
Es mi hombre
El viernes 25, beneficio de la primera actriz Antonia Plana con AMORES Y AMORIOS
Se despacha en confaduría.

Deportes

Balompíe
Inauguración del campo del Valencia

La plausible campaña contra el vicio restó un grande ingreso a la caja de la Asociación Valenciana de Caridad, y los deportistas, conocedores de la necesitada situación de la benéfica Asociación, acudieron a abrigar la fiesta inaugural que la Junta del Valencia destinaba a aliviar a los menesterosos.

Terminado el campeonato, los equipos locales se encastillan para no luchar entre sí; pero se trataba de un acto solemne y de caridad, y el Valencia y el Levante concertaron el partido y las directivas allanaron cuantos obstáculos se opusieron. Ya existe otro campo «verdadero» en Valencia, y mucho antes de la hora los alrededores se vieron animadísimo y las grandes gradas provisionales del campo estaban atestadísimas.

Bendecido el nuevo campo, el alcalde de Valencia, señor Artal, lanzó el ki-kof, y seguidamente las líneas de atacantes se emplearon fuertes y rápidas. Sin visualidad en las jugadas y notándose grandemente las condiciones del terreno, pasaron unos minutos, muy pocos, hasta que Montes, corriendo hacia un extremo, pudo lanzar un bombeado, que resultó de los manos de Martínez y se metió sin emoción el único goal de la tarde.

Milego, que salió a arbitrar el partido, poco después se vió obligado a retirarse por no hallarse aún restablecido de una reciente enfermedad. En sustitución del señor Milego, que actuó con gran imparcialidad, salió el señor Medina, que lo hizo entre regularillo y mal, por lo que originó varios incidentes. A mediados del segundo tiempo el señor Medina expulsó del campo al señor Sotillos, y el Levante se retiró del campo como protesta.

Poco después, convencidos de que aquel proceder no era muy correcto para con el público que paga, salieron nuevamente al campo, aunque no completos ya. En estas condiciones se jugó y terminó el resto del partido sin que viésemos algo ovariacionable, y si alguna cosa aplaudimos será el entusiasmo y el jugar por los pobres. El campo del Valencia es espacioso y capaz para unos 12.000 espectadores, y la cancha de juego mide 102 por 68.

A las muchas felicitaciones recibidas la directiva del Valencia por su rasgo del domingo, y la nuestra muy sincera como admiradores de la caridad.
CAMPO DEL GIMNASTICO
Gimnástico, 7.—Bancario, 1
Con una buena entrada, después del espectáculo del salto mortal se jugó un amistoso encuentro entre los equipos mencionados. El once azul-grana se presentó incompleto, y en los primeros momentos los muchachos del Bancario, llenos de entusiasmo, dominaron al

equipo decano, hasta que éste reaccionó y Aurelio marcó el primer tanto.

En general, el primer tiempo dominó más el Bancario, por su esfuerzo; pero en el segundo tiempo el Gimnástico atacó firme, cambiándose rápidamente el marcador hasta el final, que contamos siete goals a favor del Gimnástico por uno en contra, más cuatro penaltys, que el Gimnástico intencionadamente tiró a falta.

El réferé, señor Matías, voluntarioso y muy ignoranton.
Stadium de Madrid, 1
Gimnástico, 4

Jugado el partido entre el Stadium y Castellón, de paso el primero para su tierra concertó un partido con el equipo decano de la localidad.

Se conocía la valía del equipo visitante, y viniendo éste reforzado por elementos del Madrid, ayer acudieron numerosos aficionados al campo antiguo de los azul-grana, esperando de presenciar un encuentro entretenido.

A las cinco y media, bajo las órdenes de Matías, formaron por el Stadium: Bernancio, Peris, Suárez, Durán, Contreras, Carbonell, De Miguel, Blanco, Valderrama, Félix y Gamba.
Gimnástico: Vilar, Civera, Ventura, Enrique, Molina, Marco, Arróniz, Aurelio, Silvino, Montero y Calvo.

En los momentos de tanteo, Aurelio se coló, marcando el primer tanto de la tarde, y sin grandes arrestos de unos y otros se dominó alternativamente, sin variaciones en la puntuación. Con uno a cero se empezó el segundo tiempo, hasta que una pifia de Ventura al intentar desviar un fortísimo tiro ocasionó el empate.

Más animados todos, el juego se hizo más rápido, encargándose los postes de detener balones imparables por ambos metas. Silvino, en una característica e imitable entrada, consiguió el segundo tanto, y a éste siguieron uno de Marco y otro de Aurelio. Terminó el partido con la victoria de los de casa por 4 goals a 1. Lo mejor del equipo madrileño, la defensa y De Miguel, que centró colosalmente.

El juego que desarrollaron fué lento y de pase corto. Los de casa tuvieron una tarde desigual, luciendo solamente Enrique y Vilar, que paró con estilo. Silvino, como siempre, trabajador, pero no le acompañó la suerte. El réferé, igual que el domingo, ignoranton.

No creo que el Gimnástico tenga muchos réferes; pero conviene a la directiva no olvidar que Calvo Baset, aunque regular, arbitra mejor que el de estos días, y sobre éste, Bauset, a quien no nos explicamos por qué no se designa para algunos encuentros. Los que mandan tienen la palabra.

COPA MARTINEZ VIDAL
El Cid F. C., 0.—C. D. Racing, 0

En el campo del Bancario jugaron ayer tarde la segunda eliminatoria para el campeonato de la ciudad copa, los equipos mencionados. La primera parte transcurrió con dominio alterno, acentuándose a favor del Cid, cuya adelante estuvo apática, desaprovechando varias ocasiones para marcar. Al comenzar la segunda parte se desencadenó un fortísimo viento favorable a los del Racing, que aprovechándose de ello pudieron mantener la mayor parte del tiempo el juego en campo contrario. Quedaron empatados a cero tantos.

El Cid F. C., 4.—C. D. Micalet, 1

Las segundas de estos equipos jugaron en el campo del Cid, venciendo éstos por cuatro goals contra uno del Micalet. Distinguiéronse por los del C. d. Víctor, que estuvo incansable; Sabina, y especialmente el puerta Gosalbez.

ONTENIENTE
Ligío F. C., de Alcoy, 4
Ontinyent C. D., de ésta, 8

El pasado domingo 20 del actual contendieron los equipos antes mencionados, siendo una verdadera victoria para este último, que dominó toda la tarde. Los tantos fueron apuntados por Palise, que metió 5; Garrido, 2, y Martínez, 1. También se distinguió Reig en la defensa, que estuvo colosal, salvando tres goals seguros. Por el Ligío hemos de decir que, a pesar de haber luchado con ahínco, tuvo una mala tarde; puede hacer mucho más.

MANISES
Universo F. C., 2
Regional, F. C., 0

Con gran interés se jugó un partido amistoso entre los equipos arriba mencionados, en el campo propiedad del Universo F. C. La primera parte del partido fué muy reñida, no consiguiendo ningún goal, pero predominando en un todo los de casa. Después del descanso se vieron bonitas y vistosas jugadas. Consiguieron el primer goal el equipier J. Bassons, el cual fué vitoreado entusiásticamente. De los forasteros se distinguieron el guardameta, que es superior, el

defensa izquierda y el delantero centro e interior izquierda. Los de casa, como siempre, insuperables.

A las tres, y por equivocación de campo, jugaron las segundas del Universo F. C. y las segundas del Marte F. C., consiguiendo el Universo 5 a 0.

GANDIA
Sporting Club Gandía, 2
Gandía F. C., 0

¿Está claro? Por si aún hay alguien que duda, espérese al domingo y se convencerá.—Chenoll.

ALBAL
Albal F. C., 4.—C. D. Fabara, 1

Poco tendremos que rescatar de este encuentro de revancha celebrada en Albal, pues los locales, después de su derrota de 5 a 1 en el partido anterior, pretenden sacarse la espina a toda costa, a fuerza de réferé, que se muestra parcialísimo. No queremos dejar pasar, para que lo sepa la afición sensata, la forma de conducirse a la terminación del partido, pues los chiquillos del pueblo, como obediendo a una consigna, la empuenden a pedradas con los equipiers, que tienen que soportar tal afrenta ante el respeto a la infancia, a pesar de dejar herido en la cabeza a un equipier.

Sucesos
Una familia envenenada

Ayer dimos la noticia del envenenamiento de la familia Montañés, domiciliada en la plaza de los Niños de San Vicente, y que a consecuencia de la intoxicación falleció la esposa del señor Montañés. Cuantos datos adquirimos fueron de procedencia particular, pues el Juzgado no sabía nada. El médico que asistió a los intoxicados, faltando a su deber, no dió cuenta a la autoridad de lo ocurrido. Ayer intervino el Juzgado por las informaciones de la Prensa, y después de comprobar cuanto los periódicos han dicho, incluyó el correspondiente sumario, y una de las diligencias fué el decretar el que no se entierre el cadáver de la víctima, con objeto de que los forenses le practiquen la autopsia. Según nuestros informes, el suceso ha ocurrido como sigue:

La víspera del día de San Pascual recibió el comerciante en generos de punto, don Pascual Montañés, establecido en la plaza de Blasco Ibáñez, número 7, y domiciliado en la plaza de los Niños de San Vicente, 2, tercero, el regalo de un flan, obsequio de sus dependientes, Joaquín Borrull y su mujer Joseña. Dicho flan, adornado con trozos de chocolate, galletas, etc., no fué comido hasta el día 18, o sea al siguiente de San Pascual. Comieron del referido flan el señor Montañés, su señora doña Carmen Moreno, el padre político, don José María Moreno, la criada, Presentación Peñalvert y una mandadera llamada Amparo, que vive en la calle del Triador.

A las pocas horas de haberlo comido sintieron todos los descritos grandes dolores de cabeza, precedidos de vómitos, que hicieron sospechar se trataba de una intoxicación. Auxiliados por un médico particular se les prestaron los recursos de la ciencia, y de momento no pasó otra cosa, hasta que doña Carmen Moreno se agravó, debido a su estado cardíaco, falleciendo por la tarde. Todas las víctimas de esta intoxicación se encuentran en estado relativamente satisfactorio, menos la mandadera Amparo, que se encuentra grave en el Hospital. Los dependientes que regalaron el flan también se hallan enfermos, a consecuencia de haberlo probado.

Más intoxicaciones
El Juzgado de guardia ha recibido una denuncia, en la que se detallaba el hecho de haber resultado intoxicados por haber comido embutido en malas condiciones, las siguientes personas: Alfonso Ballester, de 13 años; Laura Ballester, de 18; Amado Ballester, de 23, estudiante, y la sirvienta Elvira García, de 19, todos domiciliados en la calle del Conde de Montornés, 15, principal. El estado de estos intoxicados ha sido calificado de pronóstico reservado. El Juzgado de guardia, compuesto del juez señor Carrascosa y secretario señor Sanchis, ha tomado declaración a los intoxicados, incautándose de tres morcillas, resto de las que compraron el domingo último en la tocinería que el señor Tàberner posee en la plaza de la Congregación.

Identificación
Ha sido identificado el cadáver del sujeto que se arrojó al paso de un tranvía de la línea de Torrente, en término de Chirivella. Se llama Vicente Pérez Soria, de 78 años, viudo, quien tenía perturbadas las facultades mentales. Amago de incendio
Ayer a las nueve de la mañana, se produjo un amago de incendio en el lavadero público del Camino de las Fuentes, del poblado de Benimaclet. Los vecinos sofocaron el incendio, que alcanzó escasa importancia.

En los
El marqués
Al recibir
festó que de
novedad.
El jueves a
tura con los
y los ministr
cia.
Los period
era verdad c
de Romanon
Justicia el s
El presiden
eludiendo la
GO
El duque
to a los per
de transport
guía igual,
ros.
Añadió qu
ma de los cor
ditos.
Tiene ultim
que los Muni
vecinos pued
gar un secret

El comand
ha telegraha
- - Mu
Pendiente
provincia, pu
hando refer
E
ST
Fué un éxit
E
el coche de
paso de la Ala
como puede co
en la calle MA
Fidan deta

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial GACETA DE MADRID

Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones:
 Jubilando por imposibilidad física a don Agustín Laserna, ex gobernador civil.
 Concediendo derecho a los funcionarios administrativos que prestan sus servicios en el protectorado de Marruecos, a ocupar la primera vacante de su categoría que resulte en la península.
 Concediendo el Toisón de Oro al príncipe Leopoldo, duque de Brabante.
 Concediendo la excedencia a don José Benedito, cónsul general en Toledo, y a don José Vargas, que presta sus servicios en el Ministerio.
 Disponiendo que el cónsul general don Luis Pedrosa continúe prestando sus servicios en el Ministerio como cónsul de primera.
 Destinando a la sección de Marruecos del Ministerio a don Vicente Palmaroli, cónsul general en Málaga.
 Nombrando cónsul en Melilla a don Juan Palomo.
 Idem en Gibraltar a don Luciano López Ferrer.
 Disponiendo que queden en situación de excedentes los registradores de la Propiedad que sean elegidos, señadores o diputados.
 Concediendo gran cruz de Beneficencia con distintivo morado y negro a don Ricardo Aguado.
 Admitiendo la dimisión al vocal de la Caja Postal de Ahorros don Basilio Paraiso.
 Nombrando jefe de Centro de Telégrafos a don Jesús Martínez.
 Declarando obligatorio en los procuradores el empleo de sellos de aceptación de destino de Beneficencia, de viudas o herederos de procuradores fallecidos.
 Autorizando a los aspirantes a ingreso en la Academia de Maquinistas de la Armada, para presentar certificados de las asignaturas del bachiller, que se exigen en sustitución del título de dicho grado.
 Real orden regulando el sueldo de los empleados subalternos en la Administración.
 Anunciando para el día 24 del corriente la vista de los expedientes electorales de Olot, Tafalla, Burgo de Osma, Quinto, Laguardia, Alcién y Valverde del Camino.
 Aprobando el reglamento especial de deslinde y amillaramiento de terrenos.

En los Ministerios PRESIDENCIA
 El marqués de Albuñeras despachó con don Alfonso, no sometiendo a la firma ningún decreto.
 Al recibir a los periodistas manifestó que desde anoche no ocurría novedad.
 El jueves almorzará en la Nunciatura con los delegados pontificios y los ministros de Estado y Justicia.
 Los periodistas le preguntaron si era verdad que sustituirá al conde de Romanones en el Ministerio de Justicia el señor López Muñoz.
 El presidente se limitó a sonreír, eludiendo la contestación.

GOBERNACION
 El duque de Almodóvar manifestó a los periodistas que la huelga de transportistas de Barcelona seguía igual, circulando algunos cartones.
 Añadió que estudiaba la reforma de los contratos de servicios públicos.
 Tiene ultimado un proyecto para que los Municipios menores de 500 vecinos puedan asociarse para pagar un secretario del Ayuntamiento.

GUERRA
 El comandante general de Ceuta ha teleografiado declarando que es

inexacto que quedase desamparada la posición de Bu-Amat, por efecto de los temporales.
 Había allí viveres suficientes y además existía una columna dispuesta para marchar inmediatamente en socorro de la mencionada posición en caso necesario.

HACIENDA
 El subsecretario de Hacienda ha manifestado a los periodistas que el ministro tiene el proyecto acerca del avance catastral de reformar el cuerpo del Catastro; pero como ello reclama un estudio previo, ha decidido nombrar una comisión mixta, presidida por el señor Benítez de Lugo e integrada por un jefe del Ministerio de Estado, un subjefe del Catastro por rústica y urbana, un jefe de Gracia y Justicia, otro del cuerpo de Ingenieros agrónomos y otro de la Dirección de Propiedades e Impuestos.

TRABAJO
 El señor Chapaprieta nos ha dicho esta mañana que había recibido la visita de la comisión encargada de estudiar la ratificación de algunos convenios de comercio.
 Recibió también la visita del delegado del Trabajo de Barcelona, que le dio cuenta del estado de la huelga de transportistas.

Firma del día
 Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

GOBERNACION
 Reformando la instrucción para la constitución de los servicios provincial y municipal, haciéndola extensiva a los Cabildos insulares de Canarias.
 Disponiendo que los Municipios de menos de 500 habitantes, que no puedan sostener el sueldo del secretario, pueden asociarse, para hacerlo, pero señalándole el sueldo de 1.500 pesetas.
 Aprobando la reforma del ensanche de Barcelona.
 Concediendo nacionalidad española a un súbdito alemán.
 Nombrando a don Adolfo Robles, inspector provincial de Sanidad del campo de Gibraltar.
 Concediendo gran cruz de Beneficencia a don Ricardo Aparicio.
 Concediendo honores de jefe superior de Administración a don Julio Alvarez Builla y a don Carlos Fernández.

HACIENDA
 Nombrando jefe de sección de las oficinas de la subsecretaría a don Joaquín Martínez Cabañes.
 Idem jefe de sección de la Dirección de Aduanas de Santander a don Pantaleón Alvarez.
 Jubilando a don Manuel Trillos, jefe de la Dirección de Aduanas.

GRACIA Y JUSTICIA
 Nombrando Beneficiado de la Catedral de Alcalá a don Gregorio Ariga.
 Canónigo de Calahorra al Padre Bagonbarraga.
 Idem de la Catedral de Palencia a don Emilio Pérez.

EL DIA EN PALACIO
Despacho con don Alfonso
 Despacharon con don Alfonso los ministros de Hacienda y Gobernación.
 Doña Victoria recibió la visita de una comisión del Ayuntamiento de Madrid, que la invitó a la fiesta que ha de celebrarse en el Stadium.

El traje charra
 Una comisión de Salamanca, presidida por el Obispo, visitó esta mañana a doña Victoria para hacerle la entrega del vestido de charra con que la obsequia aquel vecindario, como recuerdo de su estancia en la capital con motivo de las fiestas centenarias a Santa Teresa de Jesús.

Fallecimiento de Rafael Salillas
 En el Sanatorio del Rosario ha fallecido don Rafael Salillas.
 Hizo profesión de fe católica, declarando que siempre fué fervoroso creyente.

Las Cortes

Sesión preparatoria en el Senado
 A la una de la tarde comenzó en el Senado la sesión preparatoria, bajo la presidencia del senador de más edad, señor Zabala.

Actúan de secretarios los señadores más jóvenes, señor Muñoz Arete, Jiménez Molina, Gascón Pujadas y Echevarría.
 Se da lectura a la lista de los señadores que se encuentran en Madrid, decretos de convocatoria y nombramientos de vicepresidentes.
 El señor Zabala declara abierta la vigente legislatura, y en virtud del artículo sexto invita al primer vicepresidente, señor marqués de Pílares, a que ocupe la presidencia.

Este la ocupa.
 Elogia al señor Zabala.
 Agradece a don Alfonso y al Gobierno su nombramiento de vicepresidente.
 Dice que las sesiones ordinarias empezarán a las 3:30.

Se procede al sorteo de las comisiones que han de recibir a la familia reinante en la sesión de apertura de mañana.

Para recibir a don Alfonso y doña Victoria son designados los señores Palomo, conde de Villamonte, marqués de Valero de Palma, marqués de Cuevas del Rey, Estelat, Buendía, Menaya, Ubierna, don Justo Martínez, Polo de Bernabé y don Salvador Carreras.
 Suplentes, señores Dómine, Melgarejo, Corujedo, conde de Macedonia, González Posadas y Martín Salazar.

Para recibir a doña Cristina, Obispo de Madrid, Cortazar, conde de Revillagigedo, Prast, marqués de Laurencin, marqués de Santa María, don Tomás Allende y barón de la Torre.
 Suplentes, señores Corbera, Cortina y don Dalmacio García.
 Suplentes, señores Semprún, duque del Infantado, Echevarría, Pérez Caballero, Huertas, Pérez Oliva y Ortega Morejón.

Suplentes, señores Céspedes y marqués de Montalbán.
 Se señala la orden día para la sesión del jueves, que consistirá en la elección de secretarios y comisión de actas.

El presidente recomienda la puntual asistencia a la sesión regía de mañana, que comenzará a las cuatro de la tarde.

Se levanta la sesión a las 1:20.

Animación
 Terminada la sesión en la Alta Cámara, se ha notado mayor concurrencia que de costumbre, siendo grande la demanda de invitaciones para la sesión de mañana.

En el Congreso
 Desde primera hora se ha notado gran animación en los pasillos del Congreso, no recordándose que haya acudido tan gran número de diputados a una sesión preparatoria.

Los comentarios políticos han sido muy variados.
 A las 3:45 comienza la sesión preparatoria.
 Preside el señor Ballesteros, que fué el primer diputado que llevó su acta al Congreso.

Se lee el decreto de disolución de las anteriores Cortes y convocatoria de las actuales.
 El señor Ballesteros invita al conde de Sallent, como diputado de más edad, a ocupar la presidencia.
 Se lee la comunicación anunciando la sesión regía, que se celebrará mañana, a las cuatro de la tarde, en el Senado.

Se designan las comisiones que han de recibir y despedir en el Senado a las personas reinantes.
 Acto continuo se levanta la sesión, que ha durado diez minutos.

De acuerdo
 El Congreso Supremo de Guerra y Marina ha aprobado las propuestas a favor del comandante del Tercio, señor Frañco, y teniente de Infantería señor Reyes.

Enfermo
 Se encuentra gravemente enfermo don Luis Ortega Morejón, no pudiendo asistir por dicha causa a la reunión de las mayorías.

PRIMER LIBRO IMPRESO EN ESPAÑA
Los trobes en labors de la Verge Maria
 (Publicadas en 1474)

Contribuyendo al esplendor de las fiestas que prepara esta ciudad con motivo de la Coronación de su amantísima Patrona Nuestra Señora de los Desamparados, y al objeto de que su adquisición esté al alcance de todos, se encontrará a la venta en todas las librerías de Valencia, durante el presente mes de mayo, al reducido precio de CINCO PESETAS ejemplar, en rústica.

Olympia - Hoy, estreno hoy Otello, el moro de Venecia



Estupenda edición de la casa U. F. A., de Berlín

Labor de la Diputación en el año 1922

Acabamos de recibir la anual Memoria de los trabajos realizados por la Diputación provincial. Está redactada, como siempre, por su secretario, don Francisco Monleón. Consta de 238 páginas en 4.º y contiene datos interesantes de la labor realizada por la Corporación provincial y organismos a ella afechos.

Queremos, como en el pasado año, dar aquí un resumen de ellos, para que Valencia vea cómo no está muerto este organismo.

Comienza por un preámbulo referente al régimen interior, Comisiones, representantes y sesiones. En ningún período se han verificado las sesiones acordadas, y ello prueba que el parlamentarismo no es edificatorio, sino destructor, pues la labor realizada es grande.

Se han despachado 277 expedientes, siendo el concepto mayor el de recursos electorales (farsa que nos ha regalado el liberalismo), que fueron 114, y el menor, el de competencias, con 5.

Se ha alterado por real orden la división de dos términos municipales, pues la barriada denominada Orba de Alfafar, ha pasado al de Masanasa.

Nuevas disposiciones legales conceden al presidente de la Diputación ser vocal nato de la Junta de Obras del Puerto, siendo este solo vocal el único nexo que une ambas entidades, con lo que la segunda, nacida del seno de la primera, ha pasado casi a tener su completa autonomía.

Sólo dos incidentes se señalan ocurridos en Quintas. En Higuerales, al hacerse el sorteo, salieron juntas dos bolas y se procedió a nuevo sorteo, y en Sellent no pudo celebrarse el sorteo, por no acudir los concejales, ni el día señalado ni el siguiente. Se designó nueva fecha y se impuso multa a los concejales.

El cupo para las tres zonas de Valencia y las de Játiva y Alcira, se elevó a 90.000, o sea 6.200 menos que en el año anterior.

Elecciones.—El 5 de Febrero hubo elecciones. El total de distritos municipales son 411; los candidatos proclamados, 2.653; proclamados concejales por el artículo 29 fueron 514, y por votación, 746; el total de electores, según el censo, es de 165.523, y el de los distritos donde se aplicó el artículo 29 es de 56.555. Emitieron su voto (es un suponer, dadas las martingalas electorales en uso) 111.072, y los concejales elegidos obtuvieron un total de votos 158.976.

En Picasent, Jerea y una sección de Ribarroja no hubo elecciones en dicho día, por haber sido diferidas por distintas causas; en Algar se proclamaron, menos concejales de los que correspondía elegir; en Titaguas no hubo proclamación de candidatos; en Masalfasar no se hizo la proclamación por la Junta, y en Utiel, sólo en el distrito Casa Capitular.

A la rectificación del censo se despacharon, por distintos conceptos, 5.394 reclamaciones.
 La capital tenía un censo de población de 295.960, y de electores, 62.627; Alcira le sigue con 17.019 electores, y el de menos es Ayora, con 5.013.

Calamidades.—Se concedió a los Ayuntamientos de Calles y Tuéjar una subvención por los perjuicios tenidos en la inundación de 8 de Octubre de 1921. Los Ayuntamientos de Titaguas y Losa del Obispo, por pedrisco, y Bocairente, por helada, han pedido también ser indemnizados, y se les concedió.

En Agricultura y Ganadería también ha intervenido la Diputación, así como en los tratados con naciones extranjeras. La exportación de naranjas por mar fué de pesetas 137.500.000; por vía terrestre y cabotaje, 8.000.000, que son los conceptos más altos, y el más bajo es la uva de Denia, que ascendió a 250.000. El total de exportación es de 286.000.000 de pesetas.

Intervino igualmente en la campaña contra la Acercía Purchasís, cochinilla que ataca al naranjo, limonero y otras plantas (se incluye una lámina en tricromía y fórmulas de pulverización).

Hay que apuntar en su haber la

protección a la cría caballar y sus enfermedades.

Carreteras.—Se acordó un plan de reparación de carreteras y caminos que asciende a 238.703'96 pesetas.

Los servicios de automóviles por ellas se eleva a 27.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Dedica un capítulo a la labor del Centro de Cultura, oposiciones de pensionado de pintura, premios concedidos a Lo Rat-Penal, etc.

Sanidad.—Se han hecho análisis de sangres, esputos, etc., 2.731; 05 de aguas; vacuna antivaricelosa, 7.430; antíflica, 8.302; antirrábica, 151 con resultado positivo y ninguno negativo; animales examinados, 4 vivos y 12 muertos.

Hospital y Beneficencia.—Ingresaron en el Hospital 3.746 hombres y 2.171 mujeres, que causaron 197.107 estancias.

En el Manicomio, 355 hombres y 241 mujeres.
 En la Casa de Misericordia, 377 varones y 345 hembras.
 En la Beneficencia, 445 y 225, respectivamente.

En el Hospital han sido asistidos, enfermos externos, 5.823 hombres y 3.999 mujeres.

Como dato curioso se consignan las cantidades recaudadas por arriendo del teatro Principal. La más baja (1875-76) es de 6.250, y la más alta, la actual, que asciende a 71.101'09 pesetas.

Personal.—Se aumentó el haber a los funcionarios, los cuales, asociados, lo tenían pedido desde el año anterior, que oscilan entre once mil pesetas anuales, que tiene el señor secretario, y 5'75 diarias, que disfrutan portero y ordenanzas, con otras ventajitas de pensiones a viudas y huérfanos.

Hay también capítulos dedicados a la autonomía administrativa y ferrocarril directo, que parecen nubes de verano, que se presentan de súbito y se desvanecen como por encanto, y por último, en «Otros asuntos», se habla de la consignación para las fiestas de la Coronación de la Virgen, un acto humanitario realizado por un niño en Puebla Larga, de la Caja de Previsión Social Regional, Asambleas de fuerzas vivas y Asamblea de Nuestra Parla.

La Memoria está fechada en 31 de Enero de 1923.

Nuestra más cordial felicitación al señor Monleón por su trabajo y su atención.

Jonak.
 Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Café-Restaurant
 Agrupación R. de Acción Católica y Juventudes
 Cobiertos de pesetas 3'50 en adelante (vino incluido)
ESPECIALIDAD EN EL SERVICIO DE BODAS, COMUNIONES, ETCETERA
Calle de Canalejas, núm. 2
(Frente al Hotel Inglés)

TAMARIT
Camas doradas
Camas níqueladas
Camas de hierro
Hospital, 1, 3 y 5.-Valencia

SEÑORAS
 El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del
Dr. Valley
 Usarlas por higiene y para evitar contagios

Campaña pro-representación proporcional

Los obreros católicos celebrarán en Madrid un grandioso mitin

Iniciada por la Confederación de los Obreros Católicos de Levante, se va a emprender una activa campaña por toda la nación para conseguir que cese el hecho absurdo de que la representación de los obreros en los organismos sociales oficiales la tengan en todos acaparada desde siempre los socialistas, que apoyados en su absorbente actitud por los Poderes públicos, no quieren dejar lugar a las minorías, y por su presión, aquellos desatienden cuantas instancias y solicitudes les son elevadas en tal sentido. Y es interés de los obreros católicos que acabe ya este estado de cosas, para lo cual tratan de lograr con esta campaña que se adopte para lo sucesivo el sistema de la representación proporcional en las elecciones que hayan de llevar obreros a los organismos sociales, tales como el Instituto de Reformas Sociales, Instituto Nacional de Previsión, etc.

Desde el primer momento, a la iniciativa de la Confederación de los Obreros Católicos de Levante se adherieron la Confederación Nacional de Obreros Católicos de Madrid y todos los organismos sindicales cristianos de España entera, que bien por carta, bien por medio de sus órganos en la prensa, han manifestado su entusiasmo y absoluta conformidad con la campaña y su deseo de que ésta se extienda y tome cuerpo, hasta conseguir el objetivo por el que se promueve.

Para empezar, pues, se celebrará en Madrid, en la mañana del día 2 del próximo mes de Junio, en el salón-teatro del Círculo del Sagrado Corazón (Duque de Osma, 3), un grandioso mitin, que a juzgar por los antecedentes que ya se tienen, resultará de trascendencia suma, y en el que obreros católicos de toda España dejarán oír su voz para hacer comprender al Gobierno y a aquellos organismos sociales semioficiales, la razón que les asiste y el fundamento racional y lógico de su campaña.

Los oradores que tomarán parte en dicho mitin serán los siguientes:

Un representante de la Federación de Mineros de Asturias.
 Por la Federación local madrileña, Antonio F. Perdonés.

Por las obreras católicas de Madrid, María Nieto.

Por los ferroviarios católicos, el presidente del Sindicato, Agustín Ruiz.

Por la Federación local de Vitoria, Jesús Ortiz de Urbina.

Por la Confederación Nacional de Sindicatos Católicos, su presidente, Joaquín Herraz.

Por la Confederación de los Obreros Católicos de Levante, Francisco Barrachina.

Además, sabemos que asistirán representaciones de Cataluña, Aragón, Navarra y de otras partes.

Todo hace presumir, pues, como decíamos antes, que este mitin alcanzará un éxito grande. Nosotros procuraremos tener al corriente a nuestros lectores de todo cuanto se relacione con esta tan interesante como simpática campaña.

A las 10'15 noche, BENEFICIO de los popularísimos clowns
CARPI Y NOPPI

Mañana tarde, matiné infantil, con preciosos regalos de juguetes a los niños

Mutua de Sindicatos Agrícolas
Seguros de PEDRISCOS y de GANADO
 Dirección: C. de Cadriens, 16 - VALENCIA
 Pendiente la designación de delegados en muchos pueblos de la provincia, puede solicitar este cargo quien se crea facultado, acompañando referencias.

El salto de la muerte
 REALIZADO CON UN COCHE MARCA
STUDEBAKER
 Fue un éxito enorme. Millares de personas lo atestiguan.
EL STUDEBAKER
 es el coche de más fácil manejo y de mayor solidez, como lo demostró ayer en el paso de la Alameda.
Pesetas 13.500
 TIPO SERIE LIGHT-SIX, SEIS CILINDROS
 como puede comprobar quien lo desee examinando el coche, que estará expuesto en la calle MARTINEZ CUBELLS, 8, y en la FERIA MUESTRARIO, stand 953.
 Pidan detalles y catálogos antes de comprar ningún auto al representante
J. Quinzá
 Martínez Cubells, 8

Identificación
 El cadáver arrojado al paso de línea de Torrente, hirivella. Se llama Soria, de 78 años, la perturbada las

Magno incendio
 Ave de la mañana, magno incendio público del Camino del poblado de Be-

ofocaron el incendio, escasa importan-

Circo Regües
 Hoy, a las 6'15 tarde y 10'15 noche, dos grandiosas funciones de circo.
 A las 10'15 noche, BENEFICIO de los popularísimos clowns
CARPI Y NOPPI

Ayuntamiento

Comisión especial de Ensanche

Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de dos motores eléctricos de un caballo de fuerza cada uno, en la casa número 4 de la calle de Tomasos, solicitada por don Julián Carrasco, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 8 del próximo Junio.

Valencia 19 de Mayo de 1923.— J. Artal.

Bursátiles

Bolsa de Madrid

Información del Banco de Bilbao 22 de Mayo. Moneda extranjera

Barcelona: Francos, 43'90; belgas, 37'85; suizos, 118'60; libras, 30'44; dólares, 6'58; marcos, 0'02; iras, 32'05. París: Pesetas, 228'75; francos

belgas, 86'30; suizos, 245'50; libras, 09'545; dólares, 15'04; marcos, 0'03; iras, 73'10; francos, 589; coronas austriacas, 21'50; suecas, 401; Noruega, 280; Praga, 44'80. Londres: Pesetas, 30'395; francos, 69'475; belgas, 80'035; suizos, 25'60; dólares, 4'6231; marcos, 215.000; iras, 95'06; francos, 118'13; escudos portugueses, 221; coronas austriacas, 42'47; Noruega, 283'15.

Del Colegio de Corredores de Valencia

Paris, visa, cheque banq. 43'85. Bruselas, id., id., id. 37'90. Londres, id., id., id. 118'70. Libras, id., id., id. 32'10. Londres, d., id., id. 30'42 por libra est. Dollars New-York, id., id., id. 6'57 plus. Marcos Berlin, id., id., id. 0'02.

Dr. Rafael Forcada

Diplomado en Hospitales extranjeros. Especialista en enfermedades de la piel. Pintor Sorolla 4 (antes Barcas). De 11 a 1 y de 6 a 8

Alicante

Alicante, 21.

Las plegadoras del Bambú y del Pay-Pay han vuelto al trabajo. La huelga planteada por las plegadoras de las fábricas de papel de fumar Bambú y Pay-Pay ha llegado a resolverse en sentido favorable.

Solicitaban las obreras mejoras de carácter económico, y aunque en un principio se manifestaban ciertas resistencias por parte de los patronos, finalmente acceden a las demandas obreras, concediéndoles las peticiones que habían formulado.

Desde hoy la huelga ha quedado resuelta, y con la vuelta al trabajo de las plegadoras queda la normalidad restablecida en las fábricas que habían parado sus labores por este conflicto.

El señor Sánchez Guerra apadrina a su nieto

Procedente de Madrid llegó a Alicante el ex presidente del Consejo don José Sánchez Guerra. Su viaje a esta capital obedeció al deseo de asistir al bautizo de un nieto del señor Sánchez Guerra, hijo del ingeniero de la Junta de Obras del Puerto, don Luis.

El señor Sánchez Guerra apadrinó a su nieto, verificándose la ceremonia en familia y en la iglesia de San Francisco.

Por la tarde, el ex presidente marchó en automóvil a Busot, donde permaneció hasta la noche, en que regresó a Alicante.

Mostró deseos de hacer un viaje a la isla de Tabarca, utilizando el remolcador «Canalejas»; pero el estado algo movido del mar hizo que el viaje se suspendiera.

Hoy ha marchado a Elche, invitado a un almuerzo por el presidente de la Junta de Obras del Puerto, don Federico Clemente.

El señor Sánchez Guerra regresará a Madrid mañana, en el tren de la noche.

Taurómacas

La novillada del domingo

Hoy miércoles son esperados los seis novillos-toros de la ganadería de don Eduardo Miura, que se han de lidiar el próximo domingo día 27, los cuales se desencajarán esta tarde, a las cuatro y media.

Servicio meteorológico de Levante

22 de Mayo.

Categoría: M. K. (Marítima tormentosa).

Continúa la misma estructura atmosférica, a saber: altas presiones (767 milímetros) por el Norte de la Península, y bajas presiones (764 milímetros) por el Sud y Sudoeste.

Aunque más atenuada, persiste la tendencia a chubascos y tormentas locales.

Lluvias tormentosas.—De ayer: Teruel, 5 milímetros. Del día 19: Utiel, 18'4; Albarracín, 18'2; Albarracín, 10; La Ginebra, 7'5; Gaibiel, 2'8.

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 22 y 10 grados; Teruel, 16 y 4. 3 tarde.—Villar.

Judiciales

AUDIENCIA

Ayer reanudóse la vista con motivo de la muerte del vecino de Fuente de San Luis, Vicente Ibáñez.

En esta sesión se vió la restante prueba testifical propuesta por la defensa, abonando todos los que han comparecido de la conducta de Francisco Ibáñez, hermano del muerto.

Al declarar las hijas del interfecto y de la procesada Angela Chirivella se desarrolló una escena conmovedora.

Ambas niñas se abrazaron a su madre, costando no pocos trabajos separarlas entre la confusión de besos y lloros de unas y otra.

Hubieron careos entre varios reclusos de la celular y el procesado Francisco Ibáñez, afirmando aquellos algunas manifestaciones relacionadas con el crimen, que el último negó.

A la una y media de la tarde terminó la prueba documental y se suspendió el acto hasta hoy, a las nueve y media.

En la sesión segunda, preside por don Enrique de Iturriga, se despacharon dos juicios orales contra Salvador Benavente Chornet y Antonio Pons Jimeno, por estafa, y José Galdón, por hurto.

Fueron defendidos por don José María Fos y don Manuel Alonso.

Banco Hipotecario de España AGENCIA LAYRON

Dirección para el reino de Valencia: Francisco Roglá López - Colón, 7, entresuelo - VALENCIA - Teléfono 1.493. Préstamos amortizables, de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas y sobre solares para edificar. — Detalles, folletos y examen de titulación, gratis. Horas de despacho: De 10 a 1 y de 4 a 6

MAS VALE PAJARO EN MANO QUE CIENTO VOLANDO



No tenga confianza en las imitaciones y exija siempre los célebres LITHINÉS del Dr. GUSTIN que consumen millares de enfermos y sanos.

Disolviendo un paquetito en un litro de agua obtendrá Ud. una bebida agradable, gaseosa, digestiva, que le curará las enfermedades del hígado, riñones, vejiga, estómago e intestinos.

DE VENTA EN TODA ESPAÑA

Dep. Gen.: DALMAU OLIVERES, P. Industria, 14, BARCELONA

HERNIA

Eventración - Relajación - Cicatrices

Obesidad

Riñón flotante - Dilatación del estómago

Embarazo - Caída de la matriz

Varices

Mutilados - Jorobados - Deformados

Paralíticos e imposibilitados

Éxito extraordinario obtenido en España por un gran especialista francés

La asombrosa popularidad alcanzada en España por los establecimientos de A. CLAVERIE, de PARIS, los más importantes del mundo entero en su género, es únicamente debida a la incomparable eficacia de sus especialidades, a la minuciosa escrupulosidad con que son preparados, estrictamente de acuerdo con las necesidades de cada cual, a la seriedad, honradez y competencia con que son aconsejadas y a la modestia relativa de sus precios.

Consultad con toda confianza a A. CLAVERIE, de PARIS, en la seguridad de ser debidamente aconsejados o desengañados en legítima defensa de vuestros intereses.

El eminente especialista francés

dará gustoso y gratuitamente todas cuantas explicaciones se le pidan en: ALCIRA, miércoles, 23 de Mayo, todo el día, hotel Colón. CULLERA, jueves, 24 de Mayo, todo el día, hotel Comercio. SUECA, Viernes, 25 de Mayo, todo el día, hotel Gil. VALENCIA, Sábado, 26 de Mayo, todo el día, y domingo, día 27, de nueve a doce, Reina Victoria Hotel. CHESTE, Lunes, 28 de Mayo, todo el día, Fonda Llambies. REQUENA, Martes, 29 de Mayo, todo el día, fonda La Española. UTIEL, Miércoles, 30 de Mayo, todo el día, hotel Continental. SAGUNTO, Jueves, 31 de Mayo, de nueve a doce, hotel Tomás.

Paludismo

La superioridad de los discos antipalúdicos VALENTIN PALACIOS, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ellos en el tratamiento de las tercianas, cuartanas y cotidianas.

Compañía Transmediterránea

Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Cantábrico. Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagorla, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao. Admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. Además en este servicio, es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Lueca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

Servicio fijo bisemanal con Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas, para Ibiza, y los jueves a las 18 horas, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra e Italia. Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 3.068.

SEÑORAS: Para vestir de seda, con elegancia y economía. Visiten ustedes los almacenes de saldos de la calle de la Sangre, número 15, principal, frente al Ayuntamiento

y allí encontrarán, por 20 ptas., un corte de bata de seda, estampada. Por 17'50 ptas., un corte de bata Benjalina seda colores. Por 25 ptas., un corte de bata Mesalina seda negra. Gamuzas de seda negra y colores, para gabanes, a 15 ptas. metro. Piel seda, doble ancho, negras y colores, a 11 pesetas. metro. Crespones seda y popelines, a 7'50 pesetas metros. Crepé Marrocaine inglés, a 3 pesetas metro. Crespon de lana Crepé, a 4 pesetas metro. Sedas crudas, doble ancho, a 8 pesetas metro. Esmerita seda, doble ancho, a 3 ptas. metro. Punto de seda, colores muy finos, a 15 ptas. metro. Cubrecamas damascos seda, a 80 ptas. uno. Camisas piqué para caballero, las de 15 ptas. a 8, una. Duquesas doble ancho, para trajes y gabanes seda, a 10 ptas. metro. Banderas para adornos de calles, a 4 ptas. docena; ruedabalcones, bandera valenciana y española, a 2'50 ptas. metro. Sábanas a 5 ptas., y cortes colchón a 10 ptas.

Almacenes de saldos calle de la Sangre, 15 Frente al Ayuntamiento. Esta casa no tiene sucursal

Milagroso The Carmelitano

Compuesto de plantas medicinales. Gran laxante purgativo de la sangre, antibilioso. Tomando una taza de este THE por las mañanas, se preserva de todas las enfermedades. De venta en todas las farmacias y droguerías. Depósito: farmacia de don E. Bellver, calle Guerrero (antes Calabazas), 55, Valencia. Precio de la caja: 1'60 pesetas

¿EHE? Vasos grandes, a 35 céntimos; ligas irrompibles alemanas, a 1 peseta el par; perillas alemanas, de filamento metálico, a 5 reales una. Ferretería Alemana, Conde Montornés, 8, Valencia

¡Atención!

VICENTE ESCRIBA ANDREU Constructor de pozos artesianos y abisínios

Esta casa construye toda clase de pozos artesianos para riego y pozos abisínios para usos domésticos, a todas profundidades, con aparatos modernos y de todas dimensiones. No contratar la construcción del pozo sin antes visitar esta casa. Horno de San Juan, núm. 14, Alcira

Almorranas

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Venta: Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia

Blenorragia

Se ha demostrado que para la curación de las purgaciones leucorrea, catarros crónicos de la vejiga y cistitis, no hay nada mejor que inyección de los discos VALENTIN PALACIOS.

¡Mi vecino no tiene conciencia!

No pasa pena de que su ganado se derrita y rabie molesto por la fastidiosa e insolente mosca. El caza moscas AEROXON, dejará tranquilos a vuestros animalitos, por el insignificante gasto de unos céntimos diarios, exterminando radicalmente la virulenta mosca en vuestros establos. ¡Ah, si pudieran hablar cuando son atormentados! Representante general, M. Blanch, A. Quimerá, 39 (Arrancapinos), VALENCIA.

AEROXON



Fábrica a vapor de velas de cera y bujías Tormo, Espi y Comp.

PROVEEDORES DEL MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO. Nuestra elaboración nos permite asegurar una regularidad matemática en su consumo, una duración extraordinaria y una limpieza sin igual en su combustión, que durante la misma no derrama ni una sola gota sobre los manteles ni objetos sagrados. El pábilo especial, por otra parte, no ofrece ceniza alguna, y por tanto, de una seguridad absoluta, que evita todo peligro de incendio. Incienso «Lágrima», puro cera de abejas, cerasinas, parafinas, ofrendas y demás artículos concernientes al ramo de cerería. PRECIOS SIN COMPETENCIA

Servicio regular el N.º de Francia

PARA ROUEN SAINT PAUL. Cargará en este puerto el 28 del corriente. Consignatario: Andrés Guardiola, calle del General Molit, 20, Paterna. Agente en el Grao: señores Mari y Muñoz, Muelle de Levante, 15.

URGE venta

Por 80.000 ptas. vendo finca situada en el ensanche, que renta 6.000 ptas. anuales. Informar: Maldonado, 5, entlo., de 9 a 11 y de 4 a 6.

Venta de pisos

próximos a la calle de San Vicente y en la calle de Charlo, con patio y portería, de 4.500 a 12.000 ptas. Informar: Maldonado, 5, entlo., de 9 a 11 y de 4 a 6.

Cedo piso

cétrico, 25 cuartos al mes, a quien compre mobiliario y menaje completo. Ruzón: Santa Teresa, 9, pral.

Se venden

baratos por cesación de negocio, cocina económica de regular tamaño y chasis de camioneta Ford, todo muy poco usado. Para tratar: Comedias, 19, principal.

Venta de fincas

Vendo plantas bajas y pisos en diferentes calles, desde 6.500 pesetas; casas en todos los distritos de la capital desde 20.000, próximo a la estación del Norte, un edificio de 32.000 palmos con un solar al lado, de 150.000, y masías en Albalade y Onteniente. Me encargo de la compra-venta de fincas. Fernando Martí, Ausias March, 4 entlo., frente a San Bartolomé, de 9 a 12 y de 3 a 6.

Orbis, S. A. Mar, 8

Gran taller de reparaciones para máquinas de escribir, abanicos de limpieza, gran surtido en piezas de repuesto y tipos para toda clase de máquinas.

En Torrente

Se alquila un primer piso, calle de Valencia, núm. 50. Razón: José Galdón, calle Caballeros, 9, 16.

Ganará V.

DINERO comprando cuanto necesite de artículos de platería y bisutería en los entresuelos de la calle de Carniceros, 25, pues venden como nadie y hay extenso surtido en todos los géneros. Monederos señoría y caballero, gran surtido

Miércoles... MAR... Melilla... que vio la... ante don Ro... tante senten... de este y de... ria señor Fe... indígena. El com... Melilla... Vives march... rar a que le... Se indica l... generales Mo... Habia... Melilla... el alto con... el convoy d... herido el... Ha añadido... con el minist... dialismas. Ha desme... Gil Yuste se... de posiciones... tiradas unas... señor Silvea. También m... laciones con... pueden ser m... demuestra un... mo de dicho... poder del señ... Desmintió l... cree un puest... Raisuli. «En Madrid... quieren, por l... padre, y si lle... culpa tendrían...

Ecles... Anoche reg... tren expreso... trismo señor... zalea, Arzob... esta diócesis... las fiestas de... excelsa Patron... Durante su... trá ciudad se... tías y afecto d... tenido la satis... Por su parte... lleva gratísim... ciudad, cuyo c... nifestado brill... sadas fiestas. Enviamos a... bispo el testim... peto e incondi... Del Colegio... sentación y...

En las elecc... visión de carg... ligo en este C... gidos: Rector... Solá; Consilia... do, respectiva... José María B... José María To... carador, don... PROVISIO... ra proveer dos... mismo centro... los edictos co... tiéndose que... firma los alur... de Filosofía. L... terminará el... de Junio.

Don Guillerm... brado en la últ... de Alquería de... ticipa en aten... el próximo do... tomará posesi... a las cuatro o... Agradecemos... citamos cordia... talá Bas, dese... facciones en s...

Conducta m... Cura Párroco... tinto de Chelva... ra, en vista d... ver la escue... desde que ces... de 1922, don M... zález, se pre... a regentaría, efectuando has... yo, en que se l... tro nombrado Rectorado. La conducta... siedo elogiada... ses, que des... en testimonio

Profesión rei... corriente mes... pilla del Hosp... Sor Adelaida... rodeada de su... demás familia... Fue apadrina... acto por su tí... fer. Celebró... cantaron muy... religiosas de... ri Bataller, don Vicente... Párroco de S... cia que le ca... lino de ala... religiosas. Reciba la nu... felicitación.

se vio la restante... MARRUECOS Absuelto Melilla.—El Consejo de guerra... El comandante general Melilla.—Créese que el general Vives marchará a Ceuta sin esperar a que le releven.

MARRUECOS Absuelto Melilla.—El Consejo de guerra... El comandante general Melilla.—Créese que el general Vives marchará a Ceuta sin esperar a que le releven.

LIRICO Sesión continua desde las 4:30 tarde. Solemnidad cinematográfica ESTRENO de las dos jornadas (8 partes), del admirable drama histórico, ISABEL TUDOR

El favorito de la reina [Maravillosa visión fotográfica de escenas e intrigas de la vida inglesa en el siglo XVI] Irreprochable presentación Exclusiva del Programa Verdaguier. PROGRAMA: 1. El drama en dos partes, Amor que regenera Por Hoot Gibson.

LA BRUJA Paisajes, castillos, panoramas interiores, etc., valencianos. SERA UN EXITO VERDAD OLYMPIA Palaciu de la cinematografía Hoy, grandioso programa. Sesión continua desde las 4:45 tarde. PROGRAMA Rosa marchita Cuatro partes Creación de la eminente actriz Iris Rewe.

La casa del misterio titulado Sobre el abismo 4 partes. EXTRAORDINARIO ESTRENO de la grandiosa película de fastuosa presentación.

Otello, el moro de Venecia Terminará la sesión con la cómica, La isla Vanilla Teatro-Cine del Patronato : Landerer, 7 : (Junto a la de Caballeros.)

Mañana: Grandiosa sesión teatral, en beneficio de la colonia de vacaciones del Patronato de la Juventud Obrera. 1. El apóstrofo en tres actos, escrito expresamente para las fiestas de la Coronación de la Patrona de Valencia, Mare i Reina

La marcha de Cádiz Sesión única: A las 6 tarde. ESLAVA HOY Funciones populares A las 6:30 tarde y 10:30 noche El paso del camello (Últimas representaciones) MAÑANA: A las 6:30 tarde y 10:30 noche. Últimas representaciones de La pimpinela escarlata Precios populares Viernes noche: Alcalá de los Gandules ESTRENO

Diario religioso SANTORAL De hoy. — Miércoles de las Temporas. La Apocación de Santiago Apóstol. Santos Desiderio y Miguel, Obispos; Eutiquio y Florencio, monjes. Ayuno con abstinencia, dispensado por la Bula. Indulgencia por la Bula de Cruzada. El oficio y la Misa son del miércoles de Pentecostés, con rito semidoble y color encarnado. De mañana.—Jueves de Pentecostés. Nuestra Señora Auxilio de los Cristianos. Santos Manahan, Vicente, Robustiano y Afra, mártires. Indulgencia por la Bula de Cruzada. El oficio y la Misa son del jueves de Pentecostés, con rito semidoble y color encarnado. No se pueden celebrar en ambos días Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insulto».

CULTOS Cuarenta Horas.—Continúan en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín, por la Asociación de Santa Rita de Casia. Se descubre a las seis y reserva a las siete y media de la tarde. Adoración Nocturna.—Turno de San Francisco de Asís, en sufragio de doña Emilia Calvet, de García Mustriels. Corte de María.—Nuestra Señora del Sufragio, en Santa Cruz. A Jesús Sacramentado.—Novenario. La Asociación de los Jueves eucarísticos establecida en la parroquia iglesia de San Juan y San Vicente, continúa el solemne novenario, con Misa de Comunión a las ocho y ejercicio a las seis de la tarde, en que estará expuesto S. D. M. y predicará el reverendo Padre Roberto Redal, O. P. Jueves eucarísticos. En la parroquia del Pilar y San Lorenzo, a las 6:45, Misa de Comunión, y por la tarde, a las seis, Hora santa, dirigida por el Coadjutor don José Francisco Lucas. En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las ocho, Misa de Comunión, y a las cinco de la tarde, Hora santa, con sermón por el señor Cura Párroco de San Pedro. Mes de María.—Continúa en las iglesias y a las horas anunciadas. A Nuestra Señora de los Desamparados.—Novenario. Continúa en su Real Capilla, con Misa cantada a las siete, que celebrará el muy ilustre señor doctor don José Ferrer, dignidad de Chantre, y ejercicio a las seis de la tarde, con sermón a cargo del doctor don Antolín Marián Ramón, Cura Arcipreste de Villar del Arzobispo. Continúa en San Ardrés, a las once y media, con Misa y solemne ejercicio, que terminará con los gozos y despedida. A María Auxiliadora.—Novenario. Continúa en la iglesia de San Antonio Abad (Salesianos), con Misa a las siete y media y ejercicio solemne a las ocho de la tarde, con sermón. Mañana, día propio de María Auxiliadora, habrá, de cinco a ocho, Misas de Comunión; a las siete y media, la de primera Comunión de los alumnos, que celebrará el excelentísimo señor Obispo de Segorbe; a las diez, la solemne, con orquesta, en la que oficiará de medio Pontifical el mismo Prelado, y celebrará el doctor don Vicente Aracil y predicará un Padre Capuchino. A Nuestra Señora del Sagrado Corazón.—Novena. Principia en la capilla de Obras de María Reparadora, a las once, con Misa rezada, ejercicio y cánticos. A Santa Risa de Casia.—Novenario. Continúa en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín, con Misa de Comunión a las ocho y ejercicio a las seis de la tarde, en que predicará el doctor don Justo Martínez, Beneficido de la Metropolitana.

Salón Novedades TEATRO REGIONAL Grandioso éxito en todas las secciones de las bonitas comedias en un acto. Llops de l'horta ¡A la Coronació! Cine Sorolla PROGRAMA 1. Revista Pathé. Hoy, grandioso estreno de la interesante película titulada, La voz del Océano En cuatro partes, interpretada por la simpática artista Rachel Derwys Terminará la sesión con la graciosa película cómica, Casamiento por sorpresa En dos partes Viernes, sensacional estreno: El misterio de los cuatro días En cinco partes, por EVI-EVA.

Grains de Vals El más superior de todos los laxantes. Lo recomendarán las embaucas médicas. Dosis: Uno o dos granos, por la noche, al comer. Venta en farmacias, droguerías y centros específicos. Gacetillas El Sindicato de Empleados y Dependientes de la Casa de los Obreros está organizando para el próximo domingo por la tarde una velada en honor de su Patrona la Virgen de los Desamparados, que da los elementos que han de tomar parte en ella promete ser un acto notable que llamará la atención. Otro día daremos más detalles. Los vecinos de la calle del Miguelete nos ruegan llamemos la atención del señor director de la Compañía de Tranvías, para que dé las órdenes oportunas, con el fin de que las dos curvas que existen en dicha calle sean engrasadas con la mayor frecuencia posible, para evitar el molesto ruido que producen los coches al pasar. Esperamos que el señor Ramírez, con su exquisita amabilidad, atenderá el ruego que por nuestro conducto le dirigin los mencionados vecinos. La real Sociedad Económica de Amigos del País, de Valencia, celebrará sesión ordinaria hoy miércoles 23 del actual, a las siete de la tarde. Círculo de Bellas Artes. Exposición de arte. Continúa siendo visitadísima la hermosa Exposición que nuestros artistas nos ofrecen, y que algunas de las obras allí expuestas ostentan la tarjeta de «adquiridos», que es el estímulo al esfuerzo, lo que en realidad sentimos que no sea en todas cuantas bellezas hay allí a la admiración del público. Las horas de entrada pública son de once a una de la mañana y de siete a nueve de la noche. Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno. Mañana jueves, a la hora de costumbre, celebrará sesión ordinaria la Cámara de Comercio. PASTELERIA BAR SOL Hoy y mañana regalo de una copa CORAC LA LONJA a todo el que tomé café. Movimiento de población del día 22: Nacimientos, 9. Defunciones, 10. En la secretaría general de esta Universidad se han recibido los siguientes títulos: De catadrático numerario de Facultad, de don Salva-dor Salom Antequera; el de licenciado en Filosofía y Letras, de don Francisco de Guzmán Fournat; el de licenciado en Derecho, de don Justo Gil Lizandra, y los de licenciados en Medicina, de don Miguel Gracián Conrado y don Sebastián Ariño Gras. En el rápido de la corte marchó ayer, con dirección a Madrid y Sevilla para asistir a las reuniones del Comité de la Federación de la Prensa Española, representando a la Asociación de la Prensa Valenciana, el vicepresidente de la misma y querido compañero nuestro don José María López. Al sargento del regimiento de Extremadura, Julio Ara Izquierdo, hijo de Valencia, le ha sido concedida la cruz de San Fernando por su heroico comportamiento en la defensa de un bloque en la pasada campaña marroquí. El héroe ha recibido muchas felicitaciones, especialmente una del comandante del citado regimiento señor Tassier y del capitán de su compañía, señor Nieto, que se hallan en la actualidad en Argeliras. Reciba nuestra enhorabuena el heroico valenciano por la justa y merecida recompensa que se le ha otorgado. Tomando las Píldoras de Arabia después de comer, sirven como laxantes, antibiliosas y depurativas. Botica Santa Catalina, viuda Costas. Hoy, a las once el presidente de esta Audiencia, don Antonio Santuste, hará la entrega oficial a la Diputación del Palacio de la Generalitat. Al acto han sido invitados todos los señores que forman la Junta consultiva y administrativa del nuevo Palacio de Justicia. Se interesa la presentación en este Gobierno militar de don José Ruiz Albaladejo, practicante militar, para enterarle de un asunto que le interesa. El presidente de la Diputación recorrerá hoy la carretera de Burjastot a Torres-Torres, recientemente reparada.

Subalternos de Telégrafos protestan enérgicamente contra la nota oficiosa publicada por «La Voz», de Madrid, en lo que hace referencia a la ampliación del Consejo de ministros celebrado últimamente, manifestando que alo relativo a las peticiones de los subalternos del Estado fué resuelto en contra, siendo así que no hay tales peticiones hechas, sino que exigen el cumplimiento del artículo 41 de la ley general de Presupuestos, dirigiéndose por lo tanto el siguiente telegrama: «Madrid.—Director «La Voz»: Subalternos Telégrafos ésta protestan enérgicamente por no ser cierto lo dicho nota amphada oficiosa Consejo ministros celebrado fecha 20 corriente, según noticia publicada número 904 su digna dirección. Subalternos en general, solamente piden se cumplimente artículo 41 ley general Presupuestos, real decreto 2 Octubre último, no hay tales peticiones.» En el «Boletín Oficial de la provincia, del 21 de los corrientes, se inserta un anuncio de esta Administración principal de Correos, convocando el oportuno concurso para fletar de local adecuado a la estafeta de Chiva, por tiempo de cinco años, que podrá prorrogarse por la tática de uno en uno y sin que el precio máximo de alquiler exceda de 600 pesetas anuales. Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Señora viuda de Loras, Pintor Sorolla, 2. Don Ramón Roig, plaza de Ruzafa, 1 y 3. Don José Moncho, San Vicente, número 121. Don Francisco Hernández, plaza Mohno Robella, 2. Don Eduardo Pérez, Serranos, 4. Señora viuda de Costas, Sombriería, 5. Poblados marítimos: Señora viuda de Listerri, Escalante, 3. Don Renán Solsona, José Benlliure, 266.

Gacetillas teatrales LIRICO En el teatro Lírico se estrenará hoy una extraordinaria cinta cinematográfica, que ha sido unánimemente elogiada por cuantas personas presenciaron la prueba. «ISABEL TUDOR O EL FAVORITO DE LA REINA», drama histórico en dos jornadas (ocho partes) refleja con absoluta propiedad los tiempos de la inglesa en la época de la casa Tudor. Los trajes, las intrigas cortesanas, las supersticiones, las costumbres inglesas del final del siglo XV, están tan fielmente representadas en esta extraordinaria película de la Cinematografía Verdaguier, que dan una perfecta sensación de realidad. Aun cuando la «puesta en escena» para la cinematografía se ha perfeccionado tanto, asombra ver en «ISABEL TUDOR O EL FAVORITO DE LA REINA» con cuánta fidelidad están representados los barrios pobres de aquella época, formando una artística visión que constituye un verdadero alarde técnico de fotografía, alarde que es más digno de admirar al ver representada la vida fastuosa de la corte inglesa de los Tudor, en cuyo palacio las intrigas amorosas intervenían frecuentemente en la vida nacional. NIROS DE SAN VICENTE Mañana, a las 6:30 de la tarde, nueva presentación del boquete lírico-dramático titulado «LA PATRONA DE VALENCIA», obra original del aplaudido vate valenciano don Eduardo Sainz. La intensa y acertada labor teatral, vistosas y espléndidas decoraciones, soberbia y profunda iluminación y presentación majestuosa, contribuyen sobremedura a que resulte el citado boquete un verdadero alarde de expresión artística de que gozan todas las obras sublimes de don Eduardo. Terminada la representación de «LA PATRONA DE VALENCIA», a continuación se proyectará en magnífica cinta cinematográfica todos los festejos celebrados en Valencia con motivo de la Coronación de la Virgen de los Desamparados, desde la llegada de los soberanos a Valencia hasta el retorno de la Virgen a su Real Capilla. La casa de películas J. César ha sido la que con más precisión ha reproducido en la pantalla los repetidos actos de la Coronación, que se proyectarán en este elegante salón. Valencia entera debe pasar por este teatro para admirar a «LA PATRONA DE VALENCIA».

Academia Sanchis Ordines Plaza de San Jaime, 4, tercero (junto a la calle de Caballeros) Preparación para el Bachillerato, Magisterio, Comercio, Correos, Aduanas, Banco de España, Náutica, ayudantes de Obras públicas, peritos agrícolas, Ingreso en las Academias Militares, Preparatorio de Derecho, oposiciones a escuelas nacionales. Clases especiales de Matemáticas, Francés, Latinidad y Dibujo. Profesorado competente.

Ejercicios espirituales En la Cueva de San Ignacio (Maarresa) El día 28 de Mayo, a las once de la mañana, comenzará en esta Casa una tanda o turno de ejercicios espirituales para señores, según el admirable método de San Ignacio de Loyola. Esta tanda se dará en lengua castellana y durará cinco días en completo retiro. Para celdas, dirigirse al Padre director de la Santa Cueva. Segundo cuaderno de la Colección de gozos en honor de la Virgen de los Desamparados Se ha puesto a la venta en todas las librerías católicas el segundo cuaderno de la «Colección de Gozos». Se insertan los siguientes: XI.—Tus devotos conñados.—Valencia 1866. XII.—Valencia tierna.—Valencia 1810. XIII.—Pues con premios elevados.—Teruel. XIV.—Amparo de atribulats.—Gerona. XV.—En mitj del perill major.—Santa María del Mar (Barcelona). XVI.—Oh, Madre, toda bondad.—Tulada. XVII.—Reina de cielos y tierra. Valencia 1812. XVIII.—Ya que sempre fores.—Valencia 1920. XIX.—En totes necessitats.—Olot. XX.—Virgen pura, Madre amada.—Moncada. Todos los gozos llevan hermosos grabados y notas históricas acerca de las capillas, los grabados y autores. 60 céntimos cuaderno. Pedidos a la Administración del DIARIO DE VALENCIA, o a la librería de Badal, plaza Constitución, 4, Valencia.

CINE Moderno Salón de moda TEMPORADA DE VERANO Todos los días laborables: 50 céntimos preferencia. General, 25 Hoy, 8, 9, 10 y 11 episodios de El secreto negro Los cuales constan de 8 partes, de gran sensación e interés, interpretados por la hermosa artista Perla Blanca Mañana, los cuatro últimos episodios. Viernes, el Programa Ajuria presenta su extraordinaria producción, Cartas de amor Creación de la gran artista Doroty Dalton Después, un gran acontecimiento: Ladazarina de sangre real Dos jornadas de gran presentación. Precios, todos los días laborables: 50 céntimos preferencia y general 25

Espectáculos Principal.—A las 6:30: Concierto Lasalle-Querol.—A las 10: Compañía Plana-Díaz, Es mi hombre. Ruzafa.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 10: La montería y La dogarera (Segundo acto). Eslavas.—Compañía de comedia.—A las 6:30 y 10:30: El paso del camello. Olympia.—Sesión de cine desde las 4:45 tarde. Lirico.—Temporada de cine.—Sesiones de cine: desde las 4:30 tarde. Regües.—A las 8:15 y 10:15: Gran compañía de circo. Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 6:30, 9:30 y 11:30: Cine y dos piezas valencianas. Moderno.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. El Cid.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. Sorolla.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. Komea.—Sesión de cine de 4 a 12:30. Cine Ideal.—(Ruzafa).—Sesiones de cine tarde y noche. Cinema Grasa.—(Piaz. 5 y 7).—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. Cine Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche. Luna Park.—Grutas encantadas.—Precios rebajados. Todos los días éxito de los nuevos trucos.

OBRA NUEVA: La génesis de «el cantar» Narraciones breves por Aurelio Yanguas Prólogo del Dr. Ventura Traveset. Portada de Luis Dubón Se ha puesto a la venta en la Administración de DIARIO DE VALENCIA y principales librerías.

AL CERRAR

Barcelona

Madrid

Barcelona, 22.	
Bolsa	Bolsín
4% interior...	—
4% exterior...	—
Colonial...	68'05
Act. Fenec. Norte...	73'15
Alcázar...	72'95
An. J. J. 58'50	58'60
Orense...	—
Obliq. Adheridas...	64'50
Gran Metro...	—
Metro...	—
Valencia...	43'70
Libra...	30'39
Marcos...	—

Cierre de la Bolsa	
Madrid, 22.	
4 por 100 interior...	71'60
4 por 100 interior fin mas...	00'00
6 por 100 amortizable...	95'65
4 por 100 amortizable...	00'00
Banco de España...	587'00
Tabacalera...	245'00
4 por 100 exterior...	86'00
Francos...	47'70
Libras...	30'35
Marcos...	0'00

El acta de Nules

Se ha visto hoy en el Supremo la revisión del acta de Nules. El candidato señor Chicharro impugna personalmente el acta. Comienza por señalar el hecho de que no quedara en pie ni un solo alcalde ni Ayuntamiento que le fuera afecto, siendo suspendidos hasta los sospechosos de su amistad. Denuncia las inicuas propagandas realizadas por los amigos del señor Valentin, que llegaron a colocar petardos en casa de los amigos del orador y a querer asaltar la iglesia de Nules, hiriendo a uno de los más significados católicos de dicha población, por negarse al voto, como homenaje a su contrincante, que quería imponer un grupo de alborotadores.

Relata lo ocurrido en Eslda, donde fué apuñalado el presidente de la mesa y heridos los adjuntos, por no ser amigos del señor Valentin. Añade que las bandas de pistoleros mundaron el distrito, yendo al frente de ellas un tal Alfredo Pérez, que usaba bastón de mando y amenazaba a todas horas con un revólver, según consta en actas notariales de presencia.

Por si esto fuera poco, desde el jueves anterior a las elecciones se tenía ya en la cárcel a los más significados amigos suyos, y todos estos atropellos culminaron en el día de la elección, en que quedaron detenidos—dice—no sólo mis amigos, sino hasta todos mis autos y motocicletas, cuyos motores fueron destruidos a martillazos, con la complacencia y el aplauso de los delegados del Gobierno.

Todo esto está probado en las actas notariales de presencia, en las que consta también cómo fueron encarcelados mis apoderados y amenazados de muerte los notarios por mí requeridos.

No les bastó con esto ni con impedir por la fuerza que mis amigos de Nules votasen, y acudieron a la falsificación. Demuestra la falsificación del acta de la sección primera de Nules y resume el acta notarial que lo prueba.

Habla de las actas de Moncófar, donde los notarios presentes al acta del escrutinio dan fe del verdadero resultado de las votaciones, distintos de los que aparecen después en las actas burda y escandalosamente falsificadas haciendo burla de la fe notarial.

Se detiene a tratar del caso de Eslda y alude al testimonio notarial de todo el expediente electoral que ha presentado, y que demuestra que es suya la mayoría de aquel pueblo, contra el acta presentada por el señor Valentin, que firman tres individuos que no son ni el presidente ni los adjuntos.

Protesta de que sus adversarios hayan repartido recordatorios impresos simulando su defunción. Termina pidiendo su proclamación por 850 votos de mayoría, que son los que ha obtenido, según las actas notariales por él presentadas.

Defiende la elección del señor Valentin. Niega la llegada de pistoleros. Analiza las actas notariales, estimando que los notarios se excusaban en sus facultades. También dice que fué objeto de coacciones y amenazas y pide que se declare la validez de la elección, separando los votos de Eslda y Moncófar.

Rectifica el señor Chicharro, defendiendo a los notarios que actuaron en la elección. Seguramente no se fallará hasta mañana.

Visitas a Villanueva. El señor Lerroux ha visitado al ministro de Hacienda. También recibió el señor Villanueva a una comisión de subalternos de diferentes Ministerios.

Vista causa importante. Ha comenzado en la Audiencia la vista de la causa por el crimen de la calle de la Libertad, en el que, como se recordará, fué muerto el dependiente de una carnicería en condiciones misteriosas, hallándose procesado el encargado del establecimiento, quien se supone que le degolló para probar una coartada en el robo de cierta cantidad que, al parecer, distrajo el procesado para juegos y borracheras.

El fiscal interrogó al procesado, negando la participación que se le atribuye en el crimen.

Le estrecha a preguntas, pero el procesado contesta serrenamente insistiendo en la negativa.

Mañana actuará la defensa. **Agravación**

Esta tarde se ha agravado el señor Ortega Morejón. Los médicos se muestran pesimistas.

Un coronel destituido
En los círculos militares se ha comentado la reciente destitución de un prestigioso coronel de Caballería que manda un regimiento. La mayoría del arma ha acudido a dejar tarjetas en el domicilio de dicho jefe.

El asunto promete dar juego. **Conferencia sindicalista en el Ateneo**

Durante dos horas ha disertado en el Ateneo el conocido sindicalista Francisco Arín, sobre el tema «Cómo se organizó y actúa el terrorismo en Barcelona». Hace historia de la lucha social en Barcelona, para demostrar que la culpa del encono de estas luchas hay que achacarla al Gobierno y a las autoridades que han representado a Barcelona.

Elogia al señor Sánchez Guerra por la destitución de los señores Martínez Anido y Arlegui.

Estado de Jumillano
El Juzgado que entiende en el suceso ocurrido al diestro Jumillano ha entregado la bala que se ha extraído al herido, para que los peritos dictaminen si es de pistola o de fusil.

El proyectil está algo deformado, cosa que prueba que chocó antes de herirle, con algún objeto. El diestro continúa mejorando.

Noticias de Melilla
Melilla.—El miércoles se celebrará un Consejo de guerra contra el teniente don Enrique Carballo. Presidirá el general Echagüe.

—Ha ingresado en el hospital el legionario Antonio Gómez, que le cayó el fusil en la posición de Tizi Aza.

—Mañana se celebrará en Segangan una fiesta mora con motivo de la Pascua.

—Se rumorea que el general Vives pasará a la Comandancia de Ceuta.

—Por confidencias se sabe que los cantineros Isabel Céspedes y Francisco Baena continúan cautivos en Aydir.

—Ha regresado a la plaza, después de revistar las fuerzas del Tercio, el señor Valenzuela.

—Una comisión de colonos de Monte Arruit ha visitado al señor Silva para pedirle que se tomen medidas, pues días pasados una cuadrilla de ladrones moros intentó asaltar la casa de un colono que tiene varias hijas.

El colono se defendió a tiros. **Parte oficial de Marruecos**

El alto comisario comunica que no ocurre novedad en ninguno de los territorios del protectorado.

Una intervú con Ossorio y Gallaró
El «Heraldo» publica una intervú con el señor Ossorio y Gallaró, emitiendo su opinión sobre lo que él hubiera dicho en las Cortes, de haber ido a ellas.

Afirma que no se presentó candidato porque en veinte años no ha visto hacer obra eficaz, y que no se legisla ni aun en aquellas materias como la representación proporcional, colonización interior, contratos de arrendamiento, reforma judicial, etc. Por lo tanto, prefiere dedicar el tiempo a la propaganda callejera.

Espera de este Parlamento poco género de sorpresas. Respecto al fascismo, no cree que ha llegado el momento para España, pues en Italia se llevó al sovietismo general, y además Italia tenía preparado el espíritu público para la labor admirable que ha realizado el Partido Popular italiano.

Dice que si el Parlamento quisiera regenerarse ante el país, deberán llevarle a implantar en contadísimas semanas todas esas reformas trascendentales que antes enumeró.

Termina diciendo que esa sería una obra salvadora. **Otra vez quiere dimitir Alcalá Zamora**

En los círculos militares se ha vuelto a hablar hoy del propósito del señor Alcalá Zamora de abandonar la cartera de Guerra, por incompatibilidad con el ministro de Estado en los asuntos de Marruecos.

El señor Alcalá Zamora ha vuelto a manifestar al presidente la necesidad de enterarse de las disposiciones del ministro de Estado en la zona africana, porque en algunos casos se han enviado órdenes contradictorias.

Alba se niega a transigir, y de nuevo surge la cuestión, señalándose por algunos que se creen bien enterados, que la crisis surgirá el día 25, para la salida del ministro de Justicia.

Se dice también que le sucederá un general que desempeñó recién-

temente la dirección de la Escuela Superior de Guerra.

Confirmado cuanto hemos relatado sobre el disgusto del señor Alcalá Zamora y de su dimisión, se acentúan los rumores, asegurándose que la política ha entrado en un nuevo período de dificultad, a causa de que los motivos que dieron origen a la crisis que planteó el señor Alcalá Zamora subsisten, agravándose.

De todas formas, es de suponer que los trabajos que se hacen del satisfactorio resultado y que se conjure nuevamente la crisis.

También dimitir el comandante Vallejo

Se asegura también que el ministro y el presidente del Consejo han recibido nueva petición del comandante general de Ceuta, señor Vallejo, para que se le admita la dimisión, pues no puede permanecer más tiempo a las órdenes del alto comisario, con el cual discrepa sustancialmente.

Se añade que el señor Vallejo será sustituido por el actual comandante general de Melilla, y que para esta vacante se cita a los generales Montero o García Moreno.

Por un ferrocarril
Esta tarde se reunieron en el Congreso los parlamentarios de León con una comisión de interesados en la construcción del ferrocarril de León a Benavente y otros.

La subsecretaría de Justicia
El señor Azpeitia ha anunciado su propósito de dejar la Subsecretaría de Justicia cuando deje el cargo de conde de Romanones.

Se indica para sustituirle al señor Testor.

Pestaña.—La masa coral
Bilbao.—Ha llegado Angel Pestaña, hospedándose en la fonda Gúlpuzcoana.

Le acompaña una pareja de Seguridad.

—A las siete de la tarde llegó la masa coral que actuó en Madrid, siendo objeto de un grandioso recibimiento.

El candidato de Alba
El señor Alba aún no ha designado su candidato para la vicepresidencia del Congreso.

Se cree que designará al señor Zorita.

Cómo procede un alcalde reformista
Gijón.—Se ha posesionado el alcalde reformista, nombrado por real orden.

El primer acto de éste ha sido no dejar entrar al público a la tribuna para presenciar la sesión, promoviéndose un formidable escándalo.

Las izquierdas que forman la mayoría municipal ha acordado un voto de censura para el alcalde que acaba de posesionarse, y ha telegrafado a don Melquiades, protestando de su conducta.

Asamblea agraria
Valladolid.—Se ha celebrado la asamblea católico-agraria, asistiendo 117 Sindicatos que forman la Federación.

Tropas licenciadas
Cádiz.—A las seis de la mañana llegó el «Vicente Puchols», conduciendo a 600 regulares de Ceuta.

En el muelle esperaban las autoridades civiles y militares y todos los oficiales y jefes de la guarnición con la banda de música del regimiento de Cádiz.

A las cuatro de la tarde, en tren especial marcharon a Madrid.

La crisis inglesa
Londres.—El rey, acompañado del ministro del Exterior, ha regresado a Londres.

—Ha sido nombrado primer ministro en sustitución de Bonar Law, el canciller Bahlwin.

La tía de Requena
El señor Marín Lázaro impugna la elección por el distrito de Requena.

Dice que se se preparó la elección desmontando toda la máquina administrativa local en favor del candidato del Gobierno.

Añade que muchos amigos suyos comerciantes fueron amenazados con cerrarles los establecimientos.

Se empleó el cobro de arbitrios como recurso electoral.

Sigue enumerando atropellos cometidos y estima que debe anularse la elección, convocándose a otra nueva.

El señor Manglano, representante del señor García Berlanga, defiende el acta, diciendo que es fantástica cuanto ha dicho su contrincante.

Rectifica brevemente el señor Marín Lázaro.

Noticias de Sevilla
Sevilla.—Los infantes don Carlos y doña Luisa, acompañados de varios aristócratas, marcharon a una finca del señor Ibarra, para esperar a los romeros de la Virgen del Rocío.

Los infantes e invitados regresaron esta madrugada.

—Esta tarde, en el Ateneo, dió

una conferencia el señor Martínez Sierra sobre su obra «La tristeza del Quijote». Se le aplaudió.

Catalina Bárcena leyó unas poesías de Martínez Sierra, siendo muy aplaudida.

—Continúa el disgusto entre los elementos de esta capital con motivo de la dimisión del señor Dango.

DIMISION DE BONAR LAW
Londres.—Bonar Law ha presentado la dimisión por motivos de salud.

Los diarios pertenecientes a todos los matices políticos expresan su sentimiento por la dimisión del primer ministro en las actuales circunstancias, y rinden homenaje al hombre de estado eminente.

Curzon parece ser el candidato favorito para suceder en el Poder a Bonar Law.

El nombre de Baldwin suena también en algunos círculos.

Por ahora no se habla de una dimisión general del Gabinete, pero se cree que ocurrirán algunos cambios de importancia en diversos cargos.

La decisión del rey será anunciada probablemente hoy.

—Toda la Prensa dedica sus ediciones del domingo a comentar la dimisión de Bonar Law, poniendo de relieve la figura del político y lamentando que su estado de salud no sea satisfactorio.

La cuestión del probable sucesor es comentada largamente por la Prensa.

El «Sunday Times» dice que es muy probable que los médicos ordenarán un largo descanso a Bonar Law.

—Ha sido facilitada la siguiente nota oficial.

«El viaje de Bonar Law no ha mejorado su salud. A su llegada a Londres fué examinado por los médicos, los cuales firmaron el siguiente boletín:

«A pesar del descanso tomado por el primer ministro, su voz no está todavía normal, y no podemos garantizar una mejora dentro de un corto plazo. El estado general del primer ministro deja bastante que desear.»

—El boletín médico dice que Bonar Law ha sufrido hoy una ligera operación en la garganta. Su estado general no se ha modificado.

La operación mencionada en el boletín tuvo solamente por objeto aliviar al enfermo, el cual sufría desde hacía algunos días, de un modo continuo, a causa de una presión ejercida sobre los músculos de la garganta.

Hasta ahora el rey no ha celebrado ninguna entrevista con las personalidades políticas.

La dificultad de escoger sucesor a Bonar Law es evidente, pues la dimisión del primer ministro ha sido repentina y presentada en época de vacaciones, en la que la mayor parte de las personalidades políticas se hallan ausentes de Londres.

El rey no desea darles orden de regresar inmediatamente para consultar sus opiniones. El rey empleará un procedimiento menos rápido.

Es posible que el rey abandone Aldershot para ir a Londres; pero esto dependerá de las noticias que vaya recibiendo.

Lo más pronto el rey podrá estar de regreso el martes en el palacio de Buckingham.

—Ramasay Mac Donald, jefe de la oposición, ha manifestado su profundo sentimiento de que Bonar Law, a causa de su precario estado de salud, se haya visto obligado a abandonar el Poder.

De Poincaré a Bonar Law
París.—Al enterarse el presidente del Consejo de ministros señor Poincaré de la dimisión del jefe del Gobierno británico Mr. Bonar Law, le ha dirigido un telegrama, concebido en los siguientes términos:

«Francia lamenta muy hondamente la determinación que vuestro estado de salud os ha construido a tomar. No olvidará, aun cuando hayan sido distintos el criterio y los procedimientos seguidos en estos últimos meses, por ambos países en la aplicación del Tratado de paz, que habéis contribuido con todos vuestros esfuerzos a que permaneciera intacta la alianza que nos une y que tan necesaria es para la tranquilidad mundial.

Francia os quedará agradecida, por lo bien que os habéis hecho cargo de nuestra voluntad de conseguir la paz y por la lealtad con que habéis reconocido lo pacíficos que han sido siempre y siguen siendo nuestros propósitos.

Os hago presentes los votos que formulamos por el restablecimiento pronto de vuestra salud.»

La cuestión Ebelot-Caillaux
Toulouse.—El abogado señor Charles Ebelot ha prestado nueva declaración ante el juez, reconociendo que en unión de los Camélot du Roy había resuelto obligar al señor Caillaux a salir de Toulouse.

Añadió insistiendo en sus anteriores manifestaciones, que no se resolvió a realizar la agresión, sino después de saber que el señor Caillaux preparaba contra él un atentado.

La Prensa francesa comenta la retirada de Bonar Law

París.—Los diarios de esta capital, comentando la dimisión del primer ministro inglés señor Bonar Law, ponen de relieve la moderación y rectitud de miras que tuvo Bonar Law respecto a Francia durante el tiempo que ha permanecido en el Poder.

Lamentan los periódicos las circunstancias desgraciadas que han obligado al primer ministro británico a retirarse, precisamente en el momento en que dejaba entreverse que los lazos que unen a Francia e Inglaterra iban a hacerse más estrechos.

El «Eclair» dice que Francia debe lamentar la retirada de Bonar Law, personalidad que ha llevado hasta el más alto grado las sólidas virtudes, patrimonio de la raza escocesa, y que después de la pesadilla de Lloyd George nos demostró que todavía podíamos contar en Inglaterra con amigos verdaderos y llenos de sinceridad.

Desaparece de la escena política—dice «Le Matin»—un hombre leal.

Podemos estar seguros que si la enfermedad paraliza momentáneamente la actividad de Bonar Law, su amistad sincera hacia Francia no disminuirá en modo alguno.

El «Figaro» dice que ante la retirada de Bonar Law la opinión francesa siente la tristeza de ver desaparecer de la actividad política a un amigo de Francia, y sobre todo a un hombre honrado. Todos los franceses se inclinan ante tan noble figura. Hacemos votos por el pronto restablecimiento del primer ministro británico.

La situación obrera
Dusseldorf.—La agitación comunista continúa en la región de Dortmund.

El número de huelguistas se eleva actualmente a 30.000, y la paralización del trabajo es completa en las minas de Kaiser Iurm, Scharnhorts, Gneidau y Minsterstein.

La huelga es parcial en Eisenwerke.

Se cree que los obreros de Dortsfeld se unirán al movimiento huelguista. Ayer se celebraron algunas reuniones, en las cuales los oradores pusieron de relieve la miseria de los obreros ocasionada por la elevación del coste de la vida y lo exiguo de los salarios.

Los rusos han prometido enviar socorros al secretariado de la unión de los sin trabajo, y los representantes de algunas minas han anunciado que sus representantes habían decidido realizar una huelga de simpatía.

DE MADRUGADA

Un carretero muerto de cuatro cuchilladas

Esta madrugada, sería la una y media aproximadamente, en el camino de Tránsitos, próximo a la caseta del arbitrio de Carnes denominada de Santa Lucía, cuatro sujetos desconocidos, cuchillo en mano, atacaron a un carretero que guabua un carro cargado de sacos de naranjas, con cuatro caballerías, con intención de robarle.

El carretero empezó a dar voces de socorro; pero los cuatro desconocidos lo emprendieron a cuchilladas con el pobre carretero, sin darle tiempo para defenderse.

Los malhechores se dieron a la fuga, dejando al carretero herido en tierra, en un gran charco de sangre.

Unos vecinos que acudieron a las voces que el desgraciado carretero daba, en vista del estado gravísimo en que al parecer se hallaba, le colocaron en una escalera con un colchón y le trasladaron al Hospital.

La única autoridad que acudió fué el sereno, el cual, al llegar a la entrada de Arracapinos, hizo unos disparos al aire, y entonces acudió un cabo de la Guardia municipal.

El carretero relató el hecho con mucha dificultad al cabo de municipales, diciéndole lo que queda dicho y añadiendo que llevaba en una cartera 175 pesetas en billetes, y en un saquito, 28 pesetas en plata y 20 céntimos en calderilla, cuya cantidad intentaron robarle los que le hirieron.

El desgraciado carretero falleció antes de llegar al Hospital.

El médico de guardia le apreció cuatro cuchilladas: una en el lado izquierdo del pecho, a la altura del corazón, penetrante, otra en la espalda y otras dos en los brazos.

Como el infeliz carretero falleció antes de ingresar en el santo establecimiento, no se sabe cómo se llama ni de dónde procede.

El cabo de municipales no quiso entretenerse preguntándole al herido, porque creyó que el tiempo apremiaba, y lo que quería era llegar pronto al Hospital.

El carro fué llevado a una posada.

El Juzgado de guardia, que lo era el del Mar, instruyó las diligencias del caso.

Año X
Café
Pi y Mañá
Al
Dicen que e
ministros que
de breve y efí
to del Mensaj
florida que ha
zos que le h
otros compa
verboso seño
Si no se to
se echase a m
nos nosotros
para, penetra
samiento mini
lector, ya i
casi la forma
se pareciera,
otra estrella»,
han leído con
nuevas aperturas
que en hora p
les de nuestros
tra mala suerte
tróxico y funes
tario.
El discurso
ofrecerá, resp
rietas, la cara
si no es que
problema que
tado nacional,
responsabilidad
¿Qué es el M
El Mensaje
nante, ampulos
en la palabra y
en el que brilla
originalidad y
su presencia el
siempre palpit
iones palpitan
los propósitos
don a su resolu
Pues bien: pe
opina, no se at
corre en la torp
der que no pue
del responsable
del Trono; de
que suscribiero
nencia en el se
parlamentaria y
las Cortes por
Alcalá Zamora
problema para
situación anter
jalencido y ox
se mantuviera v
ra se disponen
actitud de prud
inhibición, ni n
pretendieran bo
ento, recoger l
y pasar por en
hecho, o como s
cor totalmente
estatuas de pic
plaza de Orient
¡Es una insin
todo lo péfido
partecido hasta
Pero ¿tendrer
presa? Creo que
ma en que los
hanse agravado
principalmente
bien habla pue
si en todas par
la populosa y h
na, imperase la
los instantes de
es duramente as
tras posiciones
—tan durament
llegado a temer
del enemigo—,
cial y oficiosam
noy bien en Ma
en fin, se produ
fácil, honradame
tre los ministro
la Guerra, nos s
de que después
de gaitas roman
citas todo se h
siguido... patrió
Pero ¿qué su
Quiero hacerles
señor Alcalá Za
creerlos hombre
vivos y formales
tarates. Y haci
afirmo que la
ministros es fun
za apenas con lo
y, en cambio, re
y a los conven
pertinente, tie
respecto de nuest
nuevos y para
mente y para
problema—calif
documento oficia
y Alcalá Zamora
Ahora bien: l
comentarios, cu
profesan y con h